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НОВИЙ РЕЙТИНГ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ 

СЕРЕДА
22 квітня 2026 р. №16

 Журналісти 
«RIA плюс» 
проаналізували 
дані НСЗУ і 
склали рейтинг 
сімейних 
лікарів 
Тернополя 
за кількістю 
декларацій
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Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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Ігор Кульчицький пояснив, що 
релігійні громади можуть перехо‑
дити до ПЦУ лише добровільно 
на загальних зборах 2/3 голосів 
від своєї чисельності.

— Щороку у нас відбувається 
хода до Почаєва. Деякі грома‑
ди пускають, деякі ні. Навколо 
завжди йдуть молодики, явно 
призивного віку, охороняючи ту 
ходу. Питання, хто ці молодики? 
Якщо вони українці, патріоти, 
чому вони не захищають країну 
на Сході? Чому ТЦК на вули‑
цях ловить хворих, але коли йде 
ця хода, ніхто нікого не запро‑
шує? — висловила свою позицію 
депутатка Вікторія Кривоніс.

Натомість депутат Василь 
Градовий запропонував більше 

уваги приділити діяльності ліде‑
рів у релігійних громадах УПЦ 
в області і звертатися до суду 
у разі виявлення з їхньої сторони 
антиукраїнської позиції.

— Наскільки я зрозумів з ва‑
шого виступу, ті громади, які 
мають якесь відносне українське 
коріння, скористалися правом 
перейти до української церкви. 
А тих 85‑ть, вони вже не перехо‑
дять. То вони самі себе визнали, 
що вони є проросійські. Мос‑
ковські попи, тому що будь-яка 
громада керується попом, і якщо 
він не сповідує проукраїнську 
позицію, то ці громади ніколи 
не перейдуть. Отже нам треба 
зробити інший підхід, комусь 
доручити вивчити біографію 

тих попів, їхні зв’язки глибше і 
на основі їхньої діяльності по‑
тім подавати до суду і визначати 
як ворогів українського народу. 
Тому що та кількість — 85‑ть, 
буде далі стояти. І не варто нам 
бути такими добродушними, 
тим більше, коли наші Герої 
приходять з полону, і ми слу‑
хаємо, що там з ними виробля‑
ють, — наголосив депутат Василь  
Градовий.

Відповідний проєкт рішен‑
ня не передбачав голосування 
за нього. Після того, як обранці 
заслухали інформацію і висло‑
вили свої позиції, голова Богдан 
Бутковський завершив засідання.

Наступна сесія, попередньо, 
має відбутись у травні.

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08,  
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Жваве обговорення у сесійній 
залі Тернопільської обласної ради 
викликало питання «Про інфор‑
мацію Тернопільської ОВА про 
стан реалізації основних поло‑
жень Закону України «Про захист 
конституційного ладу у сфері ді‑
яльності релігійних організацій» 
та щодо тенденцій зміни перехо‑
ду громад УПЦ (МП) до ПЦУ».

На пропозицію депутатки 
Ірини Шумади цю інформацію 
на сесії 15 квітня озвучив на‑
чальник управління етнополіти‑
ки, свободи совісті та цифрових 
трансформацій департаменту 
культури та туризму Тернопіль‑
ської ОВА Ігор Кульчицький.

— З 2014 року 48 релігійних 
організацій Української право‑
славної церкви в нашій області 
вийшли з її складу та приєдна‑
лися до Православної церкви 
України. У даний час на тери‑
торії області діє ще 85 релігійних 
громад УПЦ. Також впродовж 
кількох років повернули в управ‑
ління Кременецько-Почаївського 
державного історико-архітектур‑
ного заповідника Миколаївський 
собор у Кременці. Тривають суди 
щодо повернення комплексу спо‑
руд Богоявленського монастиря. 
За ОВА зареєстроване речове 
право на два храми Свято-Ду‑
хівського скиту, що у Почаєві. 

Також у суді розглядають питан‑
ня користування землею та по‑
вернення її у державну власність, 
на якій розташовані пам’ятки 
архітектури національного зна‑
чення — комплекс споруд По‑
чаївської лаври, — доповів пан 
Кульчицькій.

Державна служба з етнополі‑
тики та свободи совісті 17 липня 
2025 року затвердила перелік ре‑
лігійних організацій, які входять 
до структури (є частиною) або 
пов’язані з Київською митропо‑
лією УПЦ.

Так, до  переліку релігійних 
організацій входить управління 
Тернопільської єпархії УПЦ. 
До переліку також включений 
Святителя Іоанна Милостивого 
Загаєцький чоловічий монастир 
Тернопільської єпархії УПЦ, по‑
відомив Ігор Кульчицький. І до‑
дав, що цей перелік продовжують 
наповнювати.

— Що у нас не так? Що нам 
ще треба зробити, щоб релігійні 
громади УПЦ перейшли? — за‑
питала депутатка Ірина Шумада.

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Поліна Дайнега.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Релігія  На сесії облради заслухали 
інформацію ОВА про ситуацію з 
релігійними громадами та переходами 
від УПЦ (МП) до ПЦУ. Наразі в області 
залишаються 85 громад, які не перейшли, 
що викликало обговорення

НА ТЕРНОПІЛЬЩИНІ ДОСІ НЕ 
ПЕРЕЙШЛИ ДО ПЦУ 85 ГРОМАД МП

НОВИНИ

У суді розглядають питання повернення у державну власність землі, на якій 
розташований комплекс споруд Почаївської лаври
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Визначили стартову ціну продажу землі на Стуса 
ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM  

Майже 5 мільйонів гри‑
вень — за таку стартову 
ціну у Тернополі планують 
оголосити продаж ділянки 
на вулиці Василя Стуса, 
де раніше стояв будинок, 
зруйнований російською 
ракетою.

Проєкт рішення сесії 
«Про продаж у власність 
земельної ділянки та затвер‑
дження Звіту про експертну 
оцінку земельної ділянки за 
адресою вул. Василя Стуса» 
розмістили на сайті міської 
ради 16 квітня.

Йдеться про землю, де 
раніше був будинок під но‑
мером 8, який зруйнувала 

ворожа ракета 19 листопада 
2025 року.

За проєктом, на наступній 
сесії депутати мають дати 
дозвіл продати ділянку на 
земельних торгах і затвер‑
дити її початкову вартість.

«Затвердити ціну прода‑
жу земельної ділянки пло‑
щею 0,34 га (кад. номер 
6110100000:05:008:0073) для 
будівництва та обслугову‑
вання багатоквартирного 
житлового будинку для про‑
дажу на земельних торгах за 
адресою вул. Василя Стуса в 
розмірі 4 810 864,00 гривні 
(чотири мільйони вісімсот 
десять тисяч вісімсот шіст‑
десят чотири гривні 00 копі‑
йок)», — йдеться у проєкті 
рішення.

Відповідний проєкт ма‑
ють погодити на сесії місь‑
кої ради. Після цього пові‑
домлення про проведення 
електронних земельних 
торгів розмістять у системі 
«Прозорро. Продажі».

Додамо, станом на 17 
квітня розпорядження про 
скликання чергової сесії на 
сайті міськради немає. 

Нагадаємо, демонтаж ба‑
гатоквартирного будинку на 
Стуса, 8 провели у грудні 
минулого року після того, 
як спеціальна комісія ви‑
знала багатоповерхівку ава‑
рійною і непридатною для 
відновлення. 19 листопада 
2025 року під час ворожої 
атаки в неї влучила росій‑
ська ракета.

У грудні 2025 року будинок на Стуса, 8, пошкоджений російською ракетою, 
демонтували

Депутати обласної 
ради стурбовані 
кількістю релігійних 
громад, які за 12 
років не перейшли 
від УПЦ
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Станом на 17 квітня у Терно‑
полі є 29 державних і приватних 
закладів охорони здоров’я, у яких 
надають первинну медичну до‑
помогу. Зокрема, 14 — держав‑
ної/комунальної форми власно‑
сті, ще 15 — приватні або ФОП, 
йдеться на «Електронній карті 
місць надання первинної медич‑
ної допомоги» від Національної 
служби здоров’я України.

Нагадаємо, у Міністерстві охо‑
рони здоров’я України неодно‑
разово наголошували, що опти‑
мальна кількість декларацій, яку 
може підписати сімейний лікар 
на повну ставку, — 1800 пацієн‑
тів. Коли досягає цього ліміту, він 
сам вирішує, чи підтверджувати 
нову декларацію.

Хто у топі 
55  сімейних лікарів Терно‑

поля мають оптимальний ліміт 
декларацій або вже навіть пере‑
вищили його — від 1 801 до 1 911. 
На дашборді біля їхніх імен і пріз‑
вищ є зелений знак «Набраний 
ліміт». Хто увійшов до рейтингу 
ТОП‑10 за кількістю пацієнтів — 
дивіться на графіці.

Увага! Якщо на одній сходинці 
є кілька світлин, імен та пріз‑
вищ медиків, отже, вони мають 
однакову кількість укладених 
декларацій.

Зазначимо, що деякі сімей‑
ні лікарі надають послуги як 
у державних, так і в приватних 
закладах або мають ФОП. Тож 
дашборди НСЗУ показують їх 
одразу у кількох списках.

Як укласти 
декларацію?

Серед тих, хто не має жодної 
підписаної декларації із сімейним 
лікарем, — сім медиків, ще три 
мають менше ніж 100 деклара‑
цій. Якщо ви досі не знаєте, як 
підписати цей документ, — роз‑
повідаємо покроково.

Крок 1. Оберіть медзаклад і 
лікаря, з яким хочете підписати 
декларацію. На дверях деяких 

медзакладів є наліпки «Тут можна 
обрати свого лікаря».

Крок 2. Візьміть із собою 
паспорт, ідентифікаційний код 
і мобільний телефон. Для дитини 
до 14 років — свідоцтво про на‑
родження.

Крок 3. У реєстратурі медзакла‑
ду вам нададуть список лікарів 
та підкажуть, до якого кабінету 
звернутися, щоб офіційно офор‑
мити документ.

Крок 4. Працівники медзакладу 
введуть ваші дані в електронну 
систему. На ваш номер телефону 
надійде повідомлення з кодом, 
який потрібно продиктувати.

Крок 5. Вам роздрукують де‑
кларацію з електронної системи. 
Уважно перевірте, чи все пра‑
вильно. Якщо так — підписуйте 
два примірники. Один залиша‑
ється в лікарні, інший забираєте 
додому.

Крок 6. Працівник медзакла‑
ду підтверджує вашу декларацію 
своїм електронним підписом і 
надсилає її в систему.

Журналістка «RIA плюс» також 
спробувала переукласти декла‑
рацію з лікарем. Процес займає 
кілька хвилин, головне — мати 
документи, що посвідчують осо‑
бу.

Додамо, що укласти декларацію 
з лікарем можна не лише безпо‑
середньо у медзакладі, а й за до‑
помогою додатків, наприклад, 
в особистому кабінеті пацієнта. 
А як саме — читайте у нашому 
матеріалі.

Увага! Обирати лікаря та підпи‑
сувати декларацію можна необ‑
межену кількість разів. Тож якщо 
вам не подобається ставлення чи 
надані послуги — можна зверну‑
тися до іншого вільного медика.

Лідеркою 
за кількістю 
укладених 
декларацій з 
пацієнтами є 
Тетяна Левенець 

ВАЖЛИВО

Дані про кількість підписаних декларацій отримали з дашбордів НСЗУ
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РЕЙТИНГ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ

Здоров’я  У когось — черга з тисяч 
пацієнтів, у когось — жодної підписаної 
декларації. Скільки пацієнтів мають сімейні 
лікарі Тернополя? Журналісти «RIA плюс» 
проаналізували дані НСЗУ і склали рейтинг 
за кількістю декларацій

Сімейний лікар – фахівець первинної медико-санітарної 
допомоги, який надає багатопрофільну медичну допомогу
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Приватизацію об’єктів державної 
та комунальної власності, пере‑
даних в оренду, говорить:

1. Приватизація об’єктів дер‑
жавної або комунальної власно‑
сті, переданих в оренду, здійсню‑

ється шляхом продажу на аук‑
ціоні або шляхом викупу, якщо 
виконуються умови, передбачені 
частиною другою цієї статті.

2. Орендар одержує право 
на викуп орендованого майна 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

«Про надання орендарю згоди 
на здійснення невід’ємних поліп‑
шень орендованого комунального 
майна» — такий проєкт рішен‑
ня підтримали під час засідання 
виконавчого комітету 15 квітня.

Йдеться про приміщення, пло‑
щею 633,7 кв. м, на вул. Руська, 
23. За цією адресою розташоване 
приміщенні, де раніше була Тер‑
нопільська обласна аптека № 78.

— Проєкт рішення підготов‑
лений з урахуванням надання 
документів, які є додатками, 
відповідно до рішення міської 
ради «Про порядок оренди майна 
комунальної власності» та за ре‑
зультатами розгляду зазначених 
документів дозволити фізичній 
особі здійснити невід’ємні поліп‑
шення орендованого об’єкта ко‑
мунальної власності нежитлового 
приміщення площею 633,6 кв. 
м, — повідомила начальниця 
управління економіки, промис‑
ловості та праці Тетяна Корчак.

Відповідно до проєкту рішен‑
ня, дозвіл надають фізичній осо‑
бі-підприємцю Пушкарю Сергію 
Володимировичу.

Додамо, на сайті міської ради 
є рішення виконавчого коміте‑
ту від 3 липня 2024 року, яким 
підприємцю продовжили договір 
оренди приміщення на Руській, 
23 під розміщення аптеки.

Як переконались журналісти 
«RIA плюс», станом на 14 квіт‑
ня приміщення закрите, тут досі 
можна побачити старі вивіски і 
наклейки, які залишились від 
роботи обласної аптеки.

Що відомо про 
орендаря 

За даними аналітичної систе‑
ми Youcontrol, Пушкар Сергій 
Володимирович є підприємцем 
із 2016 року. Основний вид ді‑
яльності — діяльність у  сфері 
права, а також Надання в орен‑
ду й експлуатацію власного чи 
орендованого нерухомого майна.

Аптека працювала 
понад 60 років 

Нагадаємо, аптека № 78 про‑
працювала у будівлі № 23 на ву‑
лиці Руській понад 60 років.

Будівлю звели під час піс‑
лявоєнної відбудови міста. 
У 1959 році тут відкрили аптеку. 
Вона швидко стала популярною 
серед місцевих, адже розташову‑
валася у самому центрі.

Усередині було кілька просто‑
рих приміщень і великий вибір 
ліків, а фармацевти навіть виго‑
товляли препарати за рецептами. 
Багато працівників пропрацюва‑
ли тут десятки років.

Її перенесли у сусідню будівлю 
у 2021 році після тривалих судо‑
вих тяганин.

Що таке невід’ємні 
поліпшення 

Невід'ємні поліпшення орен‑
дованого майна  — здійснені 
орендарем заходи, спрямовані 
на покращення фізичного (тех‑
нічного) стану орендованого 
майна та (або) його споживчих 
якостей, відокремлення яких 
призведе до  зменшення його 
ринкової вартості.

Стаття 18 Закону України про 

У 2021 році 
обласна аптека 
переїхала, 
натомість 
приміщення на 
Руській зачинене 
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Сотні квадратних метрів комунальної нерухомості у центрі міста пустують з 2021 року

НЕВІД’ЄМНІ ПОЛІПШЕННЯ — ДЛЯ 
КОЛИШНЬОЇ АПТЕКИ НА РУСЬКІЙ
Виконком Виконком погодив 
оновлення великого комунального 
приміщення на вулиці Руській, де раніше 
працювала відома аптека. Рішення 
відкриває перспективи подальшої 
приватизації комунального майна

(будівлі, споруди, нежитлового 
приміщення) за ціною, визначе‑
ною за результатами його неза‑
лежної оцінки, якщо виконуєть‑
ся кожна з таких умов:

 � орендарем здійснено поліп‑
шення орендованого майна, 
які неможливо відокреми‑
ти від відповідного об’єкта 
без заподіяння йому шкоди, 
в розмірі не менш як 25 від‑
сотків ринкової вартості май‑
на, визначеної суб’єктом оці‑
ночної діяльності для цілей 
оренди майна;
 � орендар отримав письмову 
згоду орендодавця на здійс‑
нення невід’ємних поліп‑
шень, які надають йому право 
на приватизацію майна шля‑
хом викупу;
 � невід’ємні поліпшення вико‑

нані в межах трирічного стро‑
ку з дати визначення ринко‑
вої вартості майна для цілей 
укладання договору оренди 
або для цілей продовження 
договору оренди;
 � здійснення і склад невід’єм‑
них поліпшень, у тому числі 
невід’ємний характер поліп‑
шень, підтверджені виснов‑
ком будівельної експертизи, 
а вартість невід’ємних поліп‑
шень, підтверджених виснов‑
ком будівельної експертизи, 
визначена суб’єктом оціноч‑
ної діяльності;
 � орендар належно виконує 
умови договору оренди, від‑
сутня заборгованість з оренд‑
ної плати;
 � договір оренди є чинним 
на момент приватизації.

РЕКЛАМА
563514_inf 

НОВИНИ
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матеріалів справи, що у Судовому 
реєстрі.

Суд встановив, що з моменту 
вчинення правопорушень минуло 
понад два роки — а це граничний 
строк для притягнення до від‑
повідальності за такі дії. У ре‑
зультаті суд звільнив чоловіка від 
кримінальної відповідальності, 
а провадження у цій частині за‑
крив.

Щодо побиття старшого хлоп‑
чика, то у цьому випадку ця схема 
не пройшла.

Насильство було 
систематичним 

Попри те, що обвинувачений 
вину не визнав, суд дійшов вис‑
новку: його причетність до побиття 
малолітнього доведена. Ключовими 
стали покази самого хлопчика — 
він прямо вказав на співмешканця 
матері як на того, хто його бив, і 
зізнався, що боїться до нього по‑
вертатися. Це підтвердили й меди‑
ки: у дитини зафіксували численні 
травми, не характерні для випадко‑
вих падінь. Лікарі також звернули 
увагу на стан хлопчика — він був 
наляканий, плакав уві сні та просив 
не бити його.

Експерти встановили, що ушко‑
дження виникали у різний час, що 
свідчить про систематичне насиль‑
ство. Йдеться про переломи, синці, 
садна та інші травми, частина з яких 
з’явилася незадовго до госпіталі‑
зації. Висновки психологів також 
підтвердили: поведінка дитини під 
час допиту була щирою і вказувала 
на пережиту травму. Сукупність цих 
доказів переконала суд, що тілесні 
ушкодження завдавали умисно.

Рік тюрми. Чи буде 
апеляція?

Свідків захисту  — родичів та 
сусіда — суд вислухав, однак їхні 
слова про «падіння під час ігор» 
не переконали. Медики й експер‑

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Майже через півтора року після 
того, як стало відомо про побиття 
маленьких діток, Тернопільський 
міськрайонний суд оголосив ви‑
рок 25‑річному співмешканцю 
їхньої матері Роману П.

Слідство встановило: чоловік 
систематично бив малюків. За це 
він отримав реальне покаран‑
ня — позбавлення волі.

Бив і зламав ногу 
За матеріалами справи, від 

грудня 2023 року чоловік про‑
живав разом із жінкою та її дво‑
ма малолітніми дітьми в орен‑
дованій квартирі у Тернополі. 
До приїзду сюди мати з двома 
малолітніми дітьми проживали 
у Закарпатській області та до на‑
шого обласного центру приїха‑
ли на запрошення чоловіка, з 
яким познайомилась у TikTok. 
Уже 18  січня 2024  року мати 
виїхала за кордон, залишивши 
дітей на його догляд. За даними 
слідства, після цього у чоловіка 
виник умисел завдати шкоди од‑
ному з хлопчиків.

Упродовж кількох тижнів, з 
кінця січня до початку лютого, 
він неодноразово бив старшу ди‑
тину, якій тоді було 3,8 р. Спер‑
шу — по тулубу, внаслідок чого 
хлопчик отримав перелом ребра, 
які експерти визнали тілесними 
ушкодженнями середньої тяж‑
кості. Згодом чоловік завдавав 
ударів по голові, обличчю та тілу, 
спричинивши численні синці 
та садна, йдеться у матеріалах 
справи.

За версією слідства, на початку 
лютого побиття продовжилися — 
дитину знову били по обличчю та 
животу, залишаючи нові травми. 
Найбільш тяжкий епізод стався 
10 лютого у квартирі, де вони 
проживали. Тоді чоловік знову 
побив хлопчика та, за матеріа‑
лами справи, скрутив йому ногу, 
спричинивши перелом стегнової 
кістки. Окрім цього, у дитини 
зафіксували численні гематоми, 

синці та глибокі садна на різних 
частинах тіла.

Каже — травми 
через падіння 

Обвинувачений у  суді вини 
не визнав і заперечив, що умисно 
бив малолітніх дітей. Роман П. 
розповідав, що впоратися з двома 
малими було складно — вони ча‑
сто плакали і вередували. За його 
словами, певний час діти пере‑
бували у його бабусі в селі, де 
багато бігали, падали і могли 
травмуватися. Також він згадав 
випадок, коли залишив одного 
з хлопчиків на  кілька хвилин 
у ванній, а повернувшись, застав 
його на підлозі заплаканим і ви‑
кликав швидку. Обвинувачений 
наполягає, що частина синців 
у дітей була ще до того, як мати 
привезла їх до нього. Каже, що 
намагався належно доглядати 
за дітьми та забезпечувати їхні 
потреби. Усі травми, за  його 
версією, — наслідок необереж‑
них падінь, а не побиття.

Проте слідство, отримавши 
докази, звинуватило чоловіка 
в умисному спричиненні тілесних 
ушкоджень середньої тяжкості, 
що призвели до тривалого роз‑
ладу здоров’я.

Справу по 
молодшому закрили 

За даними слідства, чоловік 
упродовж лютого систематично 
бив і молодшого з хлопчиків. 
Спочатку — по обличчю та нозі, 
залишаючи синці. Згодом удари 
повторювалися: по гомілці, а пі‑
зніше — по обличчю і грудній 
клітці. Останній випадок стався 
10 лютого — у квартирі він знову 
бив дитину по сідниці, ногах і 
стегнах. У хлопчика зафіксували 
численні синці та глибокі садна. 
Усі травми медики кваліфікували 
як легкі тілесні ушкодження.

Але в суді він попросив звіль‑
нити його від відповідальності 
через закінчення строків дав‑
ності. Його позицію підтримали 
і захисники, а прокурор не за‑
перечував. Про це дізнаємося із 

ФЕМІДА

У лікарні звернули 
увагу на те, що 
хлопчик боявся, 
плакав уві сні та 
просив не бити 
його
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ЖОРСТОКО БИВ ДІТЕЙ, ПОКИ ЇХНЯ 
МАТИ БУЛА ЗА КОРДОНОМ
Суд Мати поїхала за кордон на 
заробітки, залишивши двох маленьких 
синів на співмешканця. Старшому тоді 
й чотирьох років не було, а молодшому 
щойно виповнився рік. Як довели у 
суді, чоловік систематично бив малих: 
молодшому завдав легких травм, справу 
закрили за давністю, а старшому — 
середньої тяжкості. Чоловіка засудили 
до реального ув’язнення. Де і з ким зараз 
діти та чи має шанс їх забрати матір, 
дізнавалися «20 хвилин» 

Жінка з дітьми приїхала до Тернополя із Закарпаття на запрошення чоловіка, з яким 
познайомилася в соцмережах. І залишила на нього дітей, а сама поїхала за кордон

ти прямо вказали: травми дитини 
не характерні для випадкових па‑
дінь і мають ознаки систематичного 
насильства. Версію обвинуваченого 
суд розцінив як спробу уникнути 
відповідальності, адже вона супе‑
речить сукупності доказів.

— Визнати винуватим у вчиненні 
кримінальних правопорушень, пе‑
редбачених ч. 1 ст. 122 КК Украї‑
ни та призначити йому покарання 
у виді позбавлення волі на строк 
один рік, — вирішив 8 квітня Тер‑
нопільський міськрайсуд. — Строк 
відбуття покарання обвинуваченому 
рахувати з моменту звернення ви‑
року до виконання.

Поки що про намір оскаржувати 
цей вирок засуджений не заявляв, 
повідомив «20 хвилин» один із його 
адвокатів Тарас Строцень. Якщо 
звернеться — апеляційну скаргу 
подаватимуть.

Малі — у прийомній 
сім’ї 

Чи оскаржуватиме вирок про‑
куратура, поки вирішують, повідо‑
мила речниця Тернопільської об‑
ласної прокуратури Леся Гурецька.

— Підозрюваному під час досу‑
дового розслідування застосували 
запобіжний захід у вигляді особи‑
стого зобов’язання, — повідомила 
Леся Гурецька. — Одразу після 
події діти були вилучені органом 
опіки і піклування та влаштовані 
у прийомну сім’ю, де перебувають 
і на даний час. Мати не бере участі 
у вихованні дітей і не намагалась 
та не намагається бути у їх житті.

«20 хвилин» звернулися до служ‑
би у справах дітей, щоб з’ясувати, чи 
була ця родина в полі зору раніше і 
чи надходили сигнали про можливе 
насильство. Також запитали, чи по‑
відомляла мати про виїзд за кордон і 
хто мав контролювати умови, у яких 
залишилися діти. Поцікавилися, 
коли служба дізналася про ситу‑
ацію і чи можна було втрутитися 
раніше. Запитали і про теперішній 
стан дітей — де вони перебувають та 
чи отримують необхідну допомогу.

— Про цих дітей дізналися 12 лю‑
того 2024  року з повідомлення 
поліції про те, що в приймальне 
відділення Дитячої обласної клі‑
нічної лікарні доправили дітей з 
множинними синцями обличчя та 
кінцівок та із переломом стегнової 
кістки, множинними синцями голо‑

ви, тулуба і кінцівок, — повідомила 
«20 хвилин» начальниця управління 
сім’ї, молодіжної політики та за‑
хисту дітей Тернопільської міської 
ради (далі управління — прим. авт.) 
Христина Білінська.

Хотіла забрати, але…
Мати з дітьми раніше не перебу‑

вала в полі зору служби у справах 
дітей управління, оскільки постійно 
проживала та була зареєстрована 
разом із дітьми на території За‑
карпатської області, підтвердила 
Христина Білінська.

— Незадовго до інциденту вона 
разом із дітьми прибула до місця 
проживання свого майбутнього 
співмешканця, — зазначила поса‑
довиця. — Потім без попередження 
залишила дітей і поїхала в Чехію. 
Малюків, коли вони перебували 
у лікувальному закладі, відібрали 
у матері.

Відновити материнський по‑
тенціал матері намагалися спе‑
ціалісти служби у справах дітей 
управління спільно з праців‑
никами соціальних служб. Але 
позитивного результату не було, 
тому комісія ухвалила рішення 
про відібрання дітей від матері, 
розповіла Христина Білінська.

— У даний час діти влаштовані 
до прийомної сім’ї та забезпечені 
належними умовами для прожи‑
вання і розвитку, — підтвердила 
посадовиця. — Мати звернулася 
із заявою щодо повернення їй 
дітей, проте не надала жодних 
підтверджень або доказів від‑
новлення свого материнського 
потенціалу та спроможності 
належним чином виконувати 
батьківські обов’язки. З огляду 
на  викладене, було прийняте 
рішення про недоцільність по‑
вернення дітей матері на даному 
етапі.

За інформацією власних дже‑
рел редакції, матір зараз перебу‑
ває на Харківщині. І зв’язатися з 
жінкою ми не змогли. Редакція 
готова вислухати та опублікувати 
її позицію також.

Вирок у Судовому реєстрі 
— https://reyestr.court.gov.
ua/Review/135529628 

Довідка

Кримінальний кодекс України 
Стаття 122. Умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження
1. Умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження, тобто умисне 
ушкодження, яке не є небезпечним для життя і не потягло за собою 
наслідків, передбачених у статті 121 цього Кодексу, але таке, що 
спричинило тривалий розлад здоров'я або значну стійку втрату 
працездатності менш як на одну третину, — карається виправними 
роботами на строк до двох років або обмеженням волі на строк до 
трьох років, або позбавленням волі на строк до трьох років.

Юридична довідка
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чують за частиною 4 статті 240 
Кримінального кодексу — по‑
рушення правил охорони або 
використання надр, незаконне 
видобування корисних копалин 
у складі організованої злочинної 
групи.

За даними Найполіції, йдеться 
про видобуток піску на 76 міль‑
йонів гривень.

«Організував оборудку влас‑
ник однієї з відомих будівельних 
фірм Тернополя, який залучив 
до злочинної діяльності дирек‑
тора свого підприємства. Ділки 
незаконно видобули та вивезли 

67 тисяч кубометрів корисних 
копалин. Тепер їм загрожує до 
восьми років позбавлення волі 
з конфіскацією майна», — по‑
відомляли правоохоронці.

Корисні копалини видобува‑
ли на двох ділянках на вулиці 
Микулинецька — кадастрові 
номери 6110100000:11:001:0494, 
6110100000:11:001:0495. Щодо ви‑
добутку піску на останній ділянці 
і оголосили початок громадсько‑
го обговорення у 2026 році.

До слова, 15 січня головую‑
чий суддя скасував арешт на 
ряд рухомого і нерухомого май‑

на, зокрема, дві вищезгадані 
земельні ділянки (кадастрові 
номери 6110100000:11:001:0494, 
6110100000:11:001:0495).

Що відомо про ТОВ
За даними аналітичної системи 

Youcontrol, товариство з обме‑
женою відповідальністю «Ро‑
дина-рітейл» зареєстрували 24 
травня 2018 року. Основний вид 
діяльності — добування піску, 
гравію, глин і каоліну. Керівник 
товариства — Микола Рубай. Він 
також є співзасновником това‑
риства разом із Павлом Біликом.

Триває громадське обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля через видобуток піску 
на Ватрівському родовищі

НОВИНИ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Навіть одна сумка речей — це 
вже допомога! Тернопільські во‑
лонтери збирають одяг для по‑
ранених військовослужбовців. 
Усі речі передають у госпіталі 
та стабілізаційні пункти. У чому 
наразі є потреба та куди прино‑
сити допомогу — розповідаємо.

Про те, що триває збір речей, 
журналісти «RIA плюс» дізнали‑
ся від волонтерки Ольги Тимо‑
шенко. За її словами, потреба в 
одязі та взутті зараз дуже гостра, 
тому збір для поранених військо‑
вих триває на постійній основі.

— Зміна сезону — чудова наго‑
да перебрати гардероб чоловіка і 
принести цілі, чисті, в доброму 
стані та актуальні речі до нас на 
склад. Ми передамо їх військо‑
вим у госпіталі чи стабілізаційні 
пункти, — каже Ольга Тимошен‑
ко. — Потрібен чоловічий одяг і 
взуття будь-яких розмірів. Пере‑
вага — темним кольорам. Одяг 
має бути зручним для поранених 
— спортивний або домашній. 
Потрібно все: футболки, май‑
ки, кофти, спортивні костюми, 
штани (на резинці, не джинси), 
куртки, шкарпетки, білизна, не‑
великі ковдри, пледи, зубні щіт‑
ки, зубна паста тощо. Із взуття —  

Волонтери збирають речі для поранених військових

кросівки, кеди, гумові тапочки.
Якщо плануєте долучитися 

до збору, подбайте, щоб речі 
були чистими та в гарному ста‑
ні. Також залишаються постійні 
потреби в найнеобхідніших ре‑
чах для військових на фронті, 
зокрема, продукти, речі першої 
необхідності, медикаменти, одяг 
та текстиль, взуття.

— Дуже прошу тернополян до‑
лучитися і допомогти поповнити 
склад, щоб ми могли оперативно 
закривати потреби поранених 
військових. Дякую всім за ак‑
тивність! — наголосила Ольга 
Тимошенко.

Принести допомогу можна 
в перукарню на залізничному 
вокзалі в Тернополі.

Управлінні екології та природних 
ресурсів Тернопільської ОВА, що 
на вул. Шпитальна, 7. Електро‑
нна пошта: eco_ter@eco.te.gov.ua 

Громадські слухання відбудуть‑
ся 11 травня 2026 року онлайн. 
Початок об 11.00.

Із самим звітом з оцінки впли‑
ву на довкілля на 161 аркуші 
можна ознайомитися в Управлін‑
ні житлово-комунального госпо‑
дарства, благоустрою та екології 
Тернопільської міської ради на 

вул. Миколая Коперника, 1. А 
також у товаристві «Родина-рі‑
тейл» на вул. Лозовецька, 13.

Кримінальна справа 
за пісок

У Тернопільському міськра‑
йонному суді триває розгляд 
справи щодо масштабного не‑
законного видобутку піску. За 
протиправне діяння судять чо‑
тирьох фігурантів. Їх обвинува‑

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Оголошення про початок 
громадського обговорення зві‑
ту з оцінки впливу на довкілля 
розмістили на сайті міської ради 
15 квітня.

Йдеться про те, що на вулиці 
Микулинецькій у Тернополі бу‑
дуть видобувати пісок.

«Товариство «Родина-рітейл» 
буде здійснювати видобуток ко‑
рисної копалини на Ватрівсько‑
му родовищі піску… Планована 
діяльність здійснюватиметься в 
межах земельної ділянки, нада‑
ної в оренду, кадастровий номер 
ділянки 6110100000:11:001:0495. 
Площа родовища становить 1,86 
га», — написали в оголошенні. 

Тривалість громадського об‑
говорення становить 25 робочих 
днів з моменту офіційного опу‑
блікування оголошення. Гро‑
мадськість має право подавати 
будь-які зауваження або пропо‑
зиції, які стосуються планова‑
ної діяльності, без необхідності 
їх обґрунтування. Зауваження 
та пропозиції можна подавати в 
письмовій формі (у тому числі 
в електронному вигляді) та усно 
під час громадських слухань.

Пропозиції приймають в 
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Екологія  Видобуватимуть пісок на 
Микулинецькій — міськрада оголосила 
громадське обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля. Йдеться про ділянку, 
яка фігурує у справі про масштабний 
незаконний видобуток

ОБГОВОРЮЮТЬ ВИДОБУТОК ПІСКУ 
НА ПРОБЛЕМНІЙ ДІЛЯНЦІ

Після зняття 
арешту на  
ділянці на 
Микулинецькій 
планують знову 
видобувати пісок

Кожна річ важлива, і лише разом вдасться вибороти 
перемогу України
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Також начальник районного 
ТЦК та СП зазначив, що са‑
мостійно тієї ж ночі пройшов 
медичний огляд у Чортківській 
лікарні та отримав висновок, що 
ознак алкогольного сп’яніння 
у нього не було.

Що встановив суд 
Ознайомившись із відеозапи‑

сом з місця події, суд дійшов вис‑
новку, що водію неодноразово 
пропонували пройти медичний 
огляд на стан сп'яніння на місці 
зупинки та в медичному закладі, 
однак він відмовився.

Штраф і позбавлення 
права керування 

«Пересування вулицею в ко‑
мендантську годину ОСОБА_1, 
як керівника РТЦК та СП, що 
виконував службові обов`язки, 
дозволяється законодавством 
України, однак лише за наяв‑
ності відповідних дозвільних 
документів, а саме перепустки, 
яку як доказ законності перебу‑
вання на вулиці, суду не надано. 
З огляду на викладене, вважаю, 
що зупинка транспортного за‑
собу працівниками поліції є за‑
конною, оскільки поліцейським 
не було відомо, хто саме керує 
автомобілем та чи має ця особа 
перепустку», — наголошує суд.

Нагадаємо, 13 листопа‑
да 2023 року мама Руслана 
привезла маленького Єремія 
із села Трибухівці (Чортків‑
ський район) до Тернополя 
на планову стоматологічну 
процедуру під наркозом. На 
той момент хлопчику був 1 
рік та 10 місяців. Перед тим 
він здав необхідні аналізи. 
Але додому Єремій не по‑
вернувся — ввечері того ж 

дня медики повідомили, що 
він помер.

Щодо обставин смерті ди‑
тини провели розслідування 
і скерували справу до суду. 
На лаві підсудних — анесте‑
зіологиня Н. К. та дитячий 
стоматолог-хірург В. К. Їм ін‑
кримінують неналежне вико‑
нання професійних обов’язків 
за частиною 2 статті 140 Кри‑
мінального кодексу.

Обставини справи

Фігурант доводив, 
що його не мали 
права зупиняти 
і пропонувати 
пройти огляд на 
сп’яніння

Керівник районного ТЦК не погодився пройти огляд на стан сп'яніння на місці чи у 
медзакладі 
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НАЧАЛЬНИКА РАЙОННОГО ТЦК 
ОШТРАФУВАЛИ НА 17 ТИСЯЧ
Суд Чортківський районний суд 
визнав керівника районного ТЦК винним 
у керуванні з ознаками сп’яніння — йому 
призначили штраф у 17 000 гривень і на рік 
позбавили права керувати транспортом

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Начальника районного ТЦК та 
СП визнали винним у п’яному 
водінні. Відповідне рішення по‑
становив Чортківський районний 
суд 6 квітня.

Подія сталася 24  грудня 
2025 року о 02.39 ночі на вул. 
Незалежності, 55 в Чорткові. Во‑
дій керував автомобілем AUDI 
A‑6 з явними ознаками алкоголь‑
ного сп’яніння. Від проходження 
огляду на місці зупинки та у ме‑
дичному закладі кермувальник 
відмовився.

Що сказав водій 
у суді 

До суду водій не з’явився. Але 
подав клопотання, у якому про‑
сив закрити провадження через 
відсутність у його діях складу 
адмінправопорушення. Вважав, 
що його зупинили незаконно, 
адже він мав право з колегами 
пересуватися вулицею під час 
комендантської години, оскіль‑
ки вони виконували службові 
обов’язки, а саме — доставляли 
документи з особистими даними 
призовників під час мобілізації.

«А отже, всі подальші дії по‑
ліцейських щодо нього та дока‑
зи, долучені ними до матеріа‑
лів адміністративної справи, є 
недопустимими. Зауважує, що 
його поведінка під час розмови з 
поліцейськими була адекватною, 
руки не тремтіли. Тому ознаки 
алкогольного сп’яніння, зазначе‑
ні в протоколі, вважає неправди‑
вими та, як наслідок, пропозицію 
пройти огляд на стан сп’янін‑
ня — незаконною», — наводить 
позицію водія суд.

Дослідивши матеріали спра‑
ви, Чортківський районний суд 
вирішив визнати винним водія 
у вчиненні правопорушення, пе‑
редбаченого частиною першою 
статті 130 КУпАП та накласти 
штраф — 17 000 гривень у дохід 
держави, з позбавленням права 
керування транспортними засо‑
бами на один рік.

Також винуватець має сплати‑
ти 665 гривень судового збору.

Що відомо про 
керівника ТЦК 

За даними Судової влади, 
за п’яне водіння судили Тригуба 
Віктора Вікторовича. На сторінці 

Заліщицької міської ради є до‑
пис за 19 вересня 2024 року, де 
Віктора Тригуба представляють 
як начальника 4 відділу Чортків‑
ського районного ТЦК та СП.

«Також на сесії був представ‑
лений начальник 4 відділу Чорт‑
ківського РТЦК та СП Віктор 
Тригуб, який звернувся до де‑
путатів та наголосив на  важ‑
ливості співпраці з місцевими 
органами влади для підтримки 
стабільної роботи», — йдеться  
в дописі.

За даними державного реє‑
стру декларацій, Тригуб Віктор 
Вікторович подав декларацію 
при звільненні як військовос‑

лужбовець за  період з 1  січ‑
ня до  26  грудня 2025  року. 
За 2025 рік посадовець деклару‑
вав житловий будинок на 89,6 кв. 
м, записаний на Тригуб Марію 
Михайлівну. Також посадовець 
вказав інформацію про три ав‑
тівки, якими також володіє пані 
Марія.

Грошове забезпечення поса‑
довця за вказаний період склало 
744 363 грн.

Також, за даними реєстру де‑
кларацій, з 1 січня до 9 березня 
2026 року Віктор Тригуб займав 
посаду старости Велятинського 
старостинського округу у Закар‑
патській області.

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Суд у справі про смерть одноріч‑
ного Єремія відклали через хворобу 
адвоката медикині. Представник 
потерпілих засумнівався у поваж‑
ності неявки та ініціював питання 
про відповідальність адвоката.

Мали перейти до допиту свідків 
сторони захисту, але не вийшло. 
Захворів один із адвокатів обви‑
нуваченої анестезіологині. Тому 
вона висловилась проти того, аби 
проводити судове засідання, хоча 
був присутній інший її адвокат.

Йдеться про справу щодо одно‑
річного Єремія із Трибухівців, який 
помер 13 листопада 2023 року під 
час стоматологічної процедури під 
наркозом. У неналежному вико‑
нанні професійних обов’язків об‑
винувачують двох медиків — ане‑
стезіологиню Н. К. та дитячого 
стоматолога-хірурга В. К.

— Надійшло клопотання щодо 
відкладення цього засідання від 

захисника Даниленка. Він посила‑
ється на свою хворобу, — зазначила 
головуюча суддя.

Прокурор не заперечував проти 
відкладення засідання і попросив 
суд зобов’язати сторону захисту 
надати підтверджуючі документи 
про поважність причин неявки.

Представник сторони потерпі‑
лих — батьків Єремія, подав своє 
клопотання і наголосив, що для 
відкладення засідання у адвоката 
має бути причина, зокрема, сер‑
йозне захворювання, яке дійсно 
унеможливлює його присутність у 
суді навіть через відеозв’язок.

— У повідомленні захисника Да‑
ниленка відсутні відомості, які свід‑
чили б про неможливість за станом 
здоров’я брати участь у судовому 
засіданні. Не підтверджується на‑
явність тяжкої хвороби... При цьо‑
му наявність медичного висновку 
про тимчасову непрацездатність 
не є обставиною, яка об’єктивно 
унеможливлює з’явлення адвоката 
на виклик до суду, з урахуванням 

того, що ним не надано доказів 
тяжкої хвороби або перебування в 
закладі охорони здоров’я… Право 
на таємницю про стан здоров’я не 
є абсолютним. Медична інформа‑
ція про пацієнта може бути роз‑
голошена у випадку мотивованої 
вимоги органів дізнання, слідства, 
прокуратури і суду, — наголосив 
адвокат Віталій Скиба.

Відтак представник потерпілих 
вважає причини неявки адвоката 
невиправданими і тому просив суд 
про необхідність порушення перед 
кваліфікаційно-дисциплінарною 
комісією адвокатури питання про 
притягнення адвоката Даниленка 
до дисциплінарної відповідально‑
сті.

До розгляду цього клопотання 
суд вирішив повернутися наступно‑
го засідання, коли адвокат надасть 
документи щодо своєї хвороби.

Зазначимо, судові засідання у цій 
справі регулярно відкладають через 
неявку сторони захисту обвинува‑
чених медиків чи їх самих.

Справу про смерть однорічного Єремія знову відклали
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го міста. Його акварелі та графічні 
роботи стали візуальною пам'яттю 
Тернополя, зберігши для нащадків 
архітектурне обличчя кожної вули‑
ці та кожного фасаду. Він не лише 
творив сам, а й виховував покоління 
митців, навчаючи їх бачити красу 
в деталях. Навіть у поважному віці, 
під час війни, Майстер продовжував 
служити Україні, передаючи кошти 
від продажу своїх робіт на потреби 
тернопільської 44‑ї артилерійської 
бригади, — розповідають зі співчут‑
тям у Тернопільській торгово‑про‑
мисловій палаті.

Це непоправна втрата для нашої 
культури. Його творча спадщина 
назавжди залишиться в  книгах, 
на полотнах та в серцях тернополян. 
Світла пам’ять великому Майстру 
та патріоту.

Співчуття висловили в Тернопіль‑
ському краєзнавчому музеї.

— Відійшов у засвіти тернопіль‑
ський художник Євген Удін — май‑
стер графіки, котрий любив світло і 

Курсує автобус 
до «Других дач»
 З 18 квітня відновили 
курсування автобуса з Терно‑
поля за спеціальним сезонним 
маршрутом «Вул. Львівська – 
Другі дачі».
Автобуси, зокрема, відправля‑
тимуться щосереди і щосу‑
боти:

 � з вул. Львівської — о 7.40; 
та 17.40;
 � від дачних товариств — о 
8.00 та 18.00.

У разі зростання пасажиро‑
потоку з травня графік руху 
може бути скоригований.
Нагадаємо, з 16 квітня у 
Тернополі частково віднов‑
люється виконання рейсів на 
автобусному маршруті №33 до 
садівничих товариств «Вете‑
ран» та інших.

Придбають нові 
тролейбуси
 Контракт між ТОВ «Завод 
Електронмаш» концерну 
«Електрон» (Львів) та КП 
«Тернопільелектротранс» на 
постачання для міста 27 нових 
тролейбусів підписали днями 
у міській раді Тернополя. 
Львівське підприємство стало 
переможцем відповідного 
тендера.
Закупівлю реалізують у межах 
співпраці з Європейським 
банком реконструкції та роз‑
витку, який надає комуналь‑
ному підприємству кредит 
у розмірі 10 мільйонів євро. 
Фінансування також перед‑
бачає інвестиційний грант у 
сумі 4 мільйони євро від уряду 
Канади в рамках Партнер‑
ства ЄБРР з питань клімату 
(HIPCA).
Тролейбуси матимуть довжину 
12 метрів, 37 сидячих місць 
і загальну місткість до 102 
пасажирів. Також передбачено 
встановлення камер відеоспо‑
стереження для підвищення 
безпеки пасажирів.

25 квітня — 
робочий день
 У Тернополі робочий день 
перенесли з 13 на 25 квітня. 
Рішення про перенесення ро‑
бочих днів прийняв виконком 
Тернопільської міської ради.
З метою раціонального ви‑
користання робочого часу та 
створення сприятливих умов 
для святкування Великодня, 
робочий день для працівників 
виконавчих органів міської 
ради перенесуть з понеділка, 
13 квітня, на суботу, 25 квітня, 
2026 року.
Виконком рекомендує керів‑
никам підприємств, установ і 
організацій міста Тернополя пе‑
ренести робочі дні відповідно до 
зазначеного рішення.

Перекриють рух 
транспорту
  Із 27 по 28 квітня включно 
через демонтаж та подальший 
монтаж будівельного крана 
перекриють рух транспорту у 
Тернополі на вулиці Маркіяна 
Шашкевича (на ділянці від 
будинку №12 до перехрестя 
Торговиця — Шашкевича). 
Рішення прийняв виконком. 
На ділянці проведення робіт 
встановлять відповідні дорож‑
ні знаки.

КОРОТКОКОРОТКО

ВИДАВНИЦТВО РІА 

У Тернополі відбулося вручен‑
ня відзнаки «Орден святого Пан‑
телеймона», яку часто називають 
«медичним Оскаром», — нагоро‑
ди за професіоналізм, відданість 
і милосердя у сфері охорони здо‑
ров’я. Цьогоріч серед відзначених 
— лікарі, медичні працівники, 
священнослужителі та військові 
медики з Тернопільщини.

Світлини із церемонії нагоро‑
дження опублікував перший за‑
ступник голови Тернопільської об‑
ласної ради Володимир Болєщук.

Почесними грамотами наго‑
родили:

 У номінації «Найкращий лікар 
— еталон професії»:

Олег Кобрин — дитячий не‑
вролог, медичний директор з 
педіатрії КНП «Тернопільська 
міська комунальна лікарня №2»

Андрій Нагірний — лікар-трав‑
матолог, завідувач травматоло‑
гічного відділення КНП «Чорт‑
ківська міська лікарня»

 У номінації «Взірець служіння 
суспільству»:

о. Андрій Левкович — священ‑
ник, громадський діяч, волонтер, 
керівник благодійного фонду, 
медичний капелан

о. Андрій Любунь — священ‑
ник, засновник і будівничий 
Пантеону Героїв на Кременеч‑
чині

Дарія Попович — завідувачка 
кафедри фізичної терапії, ерго‑
терапії та фізичного виховання 
ТНМУ ім. І. Горбачевського, 
професор, доктор медичних наук

У номінації для військових ме-
диків «Опора на лінії життя»:

Петро Стецко — лікар ЗСУ, 
начальник лікувального відділен‑
ня медичної роти

Дипломами також нагородили:
У номінації «Найкращий лікар 

— еталон професії»:
Володимир Мороз — лікар-хі‑

рург серцево-судинний, кандидат 
медичних наук, завідувач відді‑
лення кардіохірургії та тран‑
сплантології Тернопільської 
обласної клінічної лікарні

У номінації «Серце медицини»:
Людмила Буяновська — опе‑

раційна медична сестра хірур‑
гічно-гінекологічного відділення 
Шумської міської лікарні

У номінації «Взірець служіння 
суспільству»:

Любомир Білик — директор 
Чортківського медичного фахо‑
вого коледжу, заслужений лікар 
України, кандидат медичних наук.

Медичний оскар — 2026: хто з лікарів 
Тернопільщини отримав нагороди

НОВИНИ 

НЕ СТАЛО ХУДОЖНИКА 
ЄВГЕНА УДІНА
Втрата Відійшов у вічність заслужений 
художник України, Почесний громадянин 
міста Євген Удін. Митець був відомий 
своїми графічними роботами, у яких 
десятиліттями зберігав архітектурне 
обличчя Тернополя

ВИДАВНИЦТВО РІА 

На 90‑му році життя відійшов 
у вічність Євген Тимофійович 
Удін — Заслужений художник 
України, Почесний громадянин 
Тернополя, графік, педагог, лі‑
тописець нашого міста.

Про це повідомив міський голова 
Тернополя Сергій Надал.

— Понад пів століття його аква‑
релі та графіка зберігали обличчя 
Тернополя — кожну вулицю, ко‑
жен фасад, кожну деталь, яку інші 
могли б і не помітити. Він малював 
місто — і вчив бачити його інших. 
Через його студії, майстеркласи 
та пленери пройшли покоління 
тернопільських митців, — йдеться 
у повідомленні.

У час війни Майстер знайшов 
ще один спосіб служити Украї‑
ні — кошти від продажу своїх ро‑
біт передавав тернопільській 44‑й 
артилерійській бригаді.

— Його графіка залишається з 
нами. І коли ми візьмемо в руки 
його книгу чи подивимось на зна‑
йомий аркуш із видом Тернополя — 
він буде поруч, — додав міський 
голова.

Щирі співчуття рідним, близь‑
ким, учням і друзям. Світла пам’ять, 
дорогий Майстре!

— Понад пів століття Євген Ти‑
мофійович був літописцем нашо‑

Художника Євгена Удіна називають літописцем Тернополя. 
Він створював графічні роботи та акварелі про місто

найкраще малював тінь, — йдеться 
у повідомленні.

Він мав талант залишатися сяй‑
вом, а на чистому аркуші вмістити 
усю любов, спогади та відчуття. 
Чорно-білі малюнки говорили усіма 
земними барвами…

Його творча спадщина дуже зна‑
чима для Тернополя. У ній — ха‑
рактер міста і обличчя архітектур‑
ного стилю. Рука майстра творила 
історію, запрошувала штрихами 
на шпацер міськими вуличками, 

де затишно і неповторно.
У музейній збірці зберігаються 

окремі твори художника.
Нам дуже не вистачатиме митця, 

що крокував разом з нами музей‑
ним життям, наставника, що радів 
і бачив найкраще у молоді, бла‑
годійника, що власним творчим 
доробком підтримував захисників 
на фронті.»

21 квітня митця поховали на 
Микулинецькому кладовищі.

Світла пам'ять про Майстра.

Понад пів століття 
його акварелі та 
графіка зберігали 
обличчя Тернополя 
— кожну вулицю, 
кожен фасад...
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У Тернополі вручили відзнаки «Орден святого 
Пантелеймона» — нагороди за професіоналізм, відданість і 
милосердя у сфері охорони здоров’я
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 У номінації «Фортеця здоров'я»:
КНП «Заліщицький обласний 

госпіталь інвалідів та ветеранів 
війни і реабілітованих»

У номінації для військових ме-
диків «Опора на лінії життя»:

Сергій Заячківський — лікар- 
анестезіолог, начальник відді‑

лення анестезіології, реанімації 
та інтенсивної терапії 66-го вій‑
ськового мобільного госпіталю

У номінації «Герої медичного 
фронту»:

Роман Срібний — фельдшер 
медичного пункту стрілецького 
батальйону.
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За даними судово‑психіатрич‑
ної експертизи, чоловік має лег‑
ку розумову відсталість, мислить 
сповільнено, відповідає коротко 
і просто, має знижений рівень 
пам’яті та інтелекту. Експерти 
чітко вказали: на момент вбив‑
ства він міг усвідомлювати свої 
дії і керувати ними. Це означає: 
чоловік є осудним і не потребує 
примусового лікування.

Окремо перевіряли і головну 
версію захисту — що обвинуваче‑
ний діяв у стані сильного душевно‑
го хвилювання. Але і це експерти 
спростували.

За результатами як психіатрич‑
ної, так і психологічної експертиз, 
він не перебував у стані патоло‑
гічного чи фізіологічного афекту, 
його дії не були неконтрольова‑
ними, не було «вибуху», який би 
повністю затьмарив свідомість 

Навпаки, після побиття він ви‑
тягнув тіло на подвір’я, намагався 
викопати яму, фактично пробував 
приховати сліди злочину. Це свід‑
чить про збереження контролю і 
розуміння ситуації, зазначають 
експерти. При цьому вони заува‑
жили, що алкоголь, який вияви‑
ли у крові Василя, таки вплинув 
на його поведінку. Це, мовляв, 
послабило самоконтроль і сприяло 
агресії, але не позбавило здатності 
усвідомлювати свої дії.

Алкоголь був у крові 
обох 

Під час психологічного обсте‑
ження обвинувачений заявив: 
«Хотів його вбити», пояснюючи 
це тим, що нібито почув крик і 
вирішив, що його матір ґвалту‑
ють. Захист наполягав: навіть 
якщо небезпеку оцінили непра‑
вильно, чоловік міг щиро вважати, 
що рятує близьку людину, а тому 
просив перекваліфікувати справу 
або розглядати її як перевищення 
необхідної оборони.

Суд ці аргументи відхилив. 
Експертизи не підтвердили стан 
афекту, доказів зґвалтування 
немає, а дії обвинуваченого були 
послідовними — із численними 
ударами, використанням сокири 
та спробою приховати тіло. Це, 
на думку суду, свідчить про умисне 
вбивство.

Також встановили: загиблий 
мав понад 3,6 проміле алкоголю 
в крові — це тяжке отруєння. Сам 
обвинувачений теж був напідпит‑
ку, і це суд визнав обтяжуючою 
обставиною.

Чи буде апеляція?
Окремо суд звернув увагу на осо‑

бу обвинуваченого. Що Василь 
раніше мав проблеми із законом, 
зловживав алкоголем і порушував 
громадський порядок. Експерти 
також вказали на його схильність 
до агресії і асоціальної поведінки. І 
навіть у суді він не висловив каяття 
і вважав свої дії правильними.

Сестра загиблого просила най‑
суворіше покарання і заявила, що 
боїться, бо Василь може мститися.

— Визнати винним у вчиненні 
кримінального правопорушення, 
передбаченого ч.  1  ст. 115  КК 
України і призначити йому по‑
карання у виді позбавлення волі 
строком на дев’ять років, — так ви‑
рішив Теребовлянський райсуд. — 
На підставі ч. 5 ст. 72 КК України 
в строк призначеного судом пока‑
рання слід зарахувати термін його 
попереднього ув’язнення з момен‑
ту його затримання від 20 жовтня 
2024 р. до дати набрання вироком 
законної сили з розрахунку один 
день попереднього ув'язнення 
за один день позбавлення волі.

Апеляція на вирок може бути 
подана до Тернопільського апе‑
ляційного суду протягом тридцяти 
днів з дня його проголошення.

Представник сестри загиблого 
Богдан Маркушевський повідомив 
«RIA плюс», що вирок суду оскар‑
жувати не будуть.

Адвокат засудженого Василь 
Пацула теж запевнив, що не пла‑
нує подавати апеляційну скаргу. 
На думку захисника, суд поста‑
вився гуманно, «відмінусувавши» 
один рік його підзахисному. Тому 
ані засуджений, ані його матір на‑
міру подавати апеляцію адвокатові 
не озвучували.

Водночас у залі суду він додав 
деталь, яка викликала ще більше 
запитань: «З собою мав сокиру. 
Нею теж бив». Після цього, за його 
словами, він залишив тіло на ву‑
лиці і пішов спати.

— Хотів закопати… навіть почав 
копати яму. Але не встиг — при‑
їхала поліція, — пояснив він.

А коли чоловіка запитали, чи 
шкодує про скоєне, коротко від‑
повів: «Ні».

Мати обвинуваченого підтвер‑
дила, що того дня у будинку пили 
алкоголь. Але факт зґвалтування — 
не  підтверджує. Що було того 
вечора — через стан сп’яніння 
не пам’ятає.

Що розповіли сусіди 
Безпосередніх очевидців побиття 

немає. Але кілька людей кажуть: 
чули зізнання обвинуваченого вже 
після приїзду поліції.

— Він сам сказав, що вбив, бо 
той нібито ліз до матері, — розпо‑
відає одна зі свідків.

Інші жителі села говорять про 
інше  — можливий конфлікт 
на ґрунті ревнощів. Люди казали, 
що між ними були непрості сто‑
сунки через жінку. Дехто стверджу‑
вав, що загиблий міг залицятися 
до матері обвинуваченого. Інші — 
що між ними навіть були близькі 
стосунки. Водночас частина свідків 
це заперечує і наголошує — жодних 
конфліктів раніше не було. Про це 
дізнаємося із матеріалів справи, що 
у Судовому реєстрі.

У суді люди охарактеризували 
родину обвинуваченого. Кажуть, 
там часто пили, траплялися дріб‑
ні крадіжки, були конфлікти з 
односельцями. Про Василя, що 
він був неспокійним, міг лякати 
людей. Саме це, на думку ча‑
стини селян, могло стати пере‑
думовою трагедії.

Осудний, афекту 
не було 

Під час розгляду справи суд 
окремо досліджував психічний 
стан обвинуваченого. Його захист 
наполягав: поведінка могла бути 
наслідком сильного емоційного 
стану або навіть афекту. Але ви‑
сновки експертів цього не під‑
твердили.

Що відомо про 
чоловіків 

Того дня Микола пішов до лісу 
по гриби. Додому не повернувся. 
Близько 20.00  родичі та сусіди 
почали бити на сполох. Про це 
дізнаємося із матеріалів справи, 
що у Судовому реєстрі.

— Нам написали, що брат 
не з’явився вдома. Почали шука‑
ти, — згадує сестра загиблого. — 
А вже за  годину подзвонили — 
його знайшли мертвим…

Тіло лежало на подвір’ї знайо‑
мих, куди чоловік часто заходив. 
Люди боялися навіть зайти ближ‑
че — стояли на дорозі і світили 
ліхтарями. Люди викликали полі‑
цію. Експерти згодом встановили: 
чоловік помер від тяжкої череп‑
но-мозкової травми.

Загиблого у селі знали добре. 
Кажуть — конфліктів не мав, жив 
сам, тримав господарство.

— Він був дуже спокійний, до‑
брий. Міг допомогти і роботою, і 
продуктами, — розповідає сестра. — 
Ворогів у нього не було.

За словами рідних, чоловік рідко 
вживав алкоголь, натомість багато 
працював і підтримував сусідів. Ча‑
сто заходив і до родини, де згодом 
його знайшли мертвим — допома‑
гав по господарству.

У суді обвинувачений визнав 
провину частково. Розповів, що 
того вечора вони разом випивали, 
коли гість нібито почав чіплятися 
до його матері.

— Вона кричала, що її ґвалтують. 
Я забіг у кімнату і стягнув його з 
неї, — заявив він у суді. — Повалив 
на  підлогу і почав бити. Завдав 
близько 12 ударів руками і ногами. 
Він уже був без свідомості. Я виніс 
його надвір…

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Вирок у вбивстві в с. Котузів 
на  Тернопільщині проголосив 
на початку квітня Теребовлян‑
ський райсуд. 19‑річного Василя 
суд відправив до тюрми — попри 
те, що його матір наполягала, що 
син захищав її від дій сусіда. По‑
тім була версія, що Василь перебу‑
вав у стані афекту і є неосудним. 
То що вирішив суд — подробиці 
дізнавалася «RIA плюс».

Прийшов у гості 
Ми, нагадаємо, вже писали про 

це вбивство. «Щось подібне рано 
чи пізно мало трапитися, до того 
все йшло, все село потерпало від 
родини П. роками. Тепер Василя 
підозрюють у вбивстві Миколи — 
роботящого й доброго чоловіка, 
людину, яка їх підгодовувала, бо 
бідували чорно», — редакція «RIA 
плюс» отримала чимало комента‑
рів від місцевих мешканців села 
в колишньому Теребовлянському 
районі.

Усе відбувалося 19  жовтня 
2024 року.

За версією поліції, конфлікт ви‑
ник, коли чоловік нібито почав 
чіплятися до матері хлопця, і той 
кинувся її захищати. Втім, місцеві 
в таку історію не вірять і кажуть: 
загиблий роками допомагав ро‑
дині, яка жила у злиднях. Люди 
припускають, що такі наслідки — 
це було лише питанням часу, адже 
сім’я давно перебувала на обліку 
соціальних служб. Самого Василя 
ще дитиною вилучали з родини 
через занедбаність — у  9 років 
він не вмів читати, писати і на‑
віть не знав базових речей. Попри 
це, суд повернув його матері, яка 
зловживала алкоголем, і хлопець 
зростав у складних умовах. У день 
трагедії, за даними слідства, він 
бив чоловіка руками й ногами, 
а згодом витягнув на подвір’я і 
продовжив побиття. Після цього, 
кажуть правоохоронці, юнак на‑
магався приховати злочин і навіть 
хотів закопати тіло, але не встиг.

КРИМІНАЛ

У вбивстві 
обвинуватили 
19-річного Василя. 
Той вини не 
заперечує, каже — 
захищав матір
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Вбивство Мертвий 57-річний чоловік 
із розтрощеним обличчям, поруч — сокира, 
зламана лопата і свіжа яма. Таке побачили 
жителі села Котузів ввечері 19 жовтня 2024 
року. Люди кажуть: ще за годину до цього 
Миколу шукали всім селом

ХОТІВ ЗАКОПАТИ ТІЛО, АЛЕ… НЕ 
ВСТИГ: ЩО СТАЛОСЯ У КОТУЗОВІ?

Миколу шукали всім селом, а знайшли мертвим на сусідському подвір’ї

Вирок у Судому реєстрі — 
https://reyestr.court.gov.ua/
Review/135373765 

Довідка

Люди не вірили у версію, що Василь убив чоловіка, бо той 
нібито чіплявся до його матері
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Тернополянка не уявляє свого життя без мистецтва: воно надихає і дає сили
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У БІСЕРИНКАХ — ЦІЛИЙ СВІТ
Хендмейд  Тернополянка Діана 
Шрамов’ят займається бісероплетінням і 
створює прикраси. У бісеринках майстриня 
вбачає своєрідну магію, що підкреслює 
унікальність кожної жінки. Днями їй 
призначили стипендію Президента 
України для молодих майстрів народного 
мистецтва. Більше про творчість Діани 
читайте у матеріалі

ТВОРЧІСТЬ

Силянки доповнюються гарними китицями 
Вона виготовляє силянки різних форм та 
розмірів 

Кожен виріб унікальний, має своє поєднання кольорів і 
виготовлений з любов’ю 

Пані Діана на власному прикладі показує, як силянка 
доповнює образ 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Творчість у житті Діани Шра‑
мов’ят присутня ще з дитинства. 
Вона відвідувала різні музичні 
гуртки, а  у  вільний час після 
школи дуже любила плести з бі‑
серу. У той час інтернет не був 
таким доступним, тож мама 
купувала їй спеціальні книги, 
за якими вона навчалася цього 
мистецтва.​ 

За освітою тернополянка  — 
вчителька трудового навчання та 
технологій, але життя вносить свої 
корективи, і наразі вона працює 
у закладі громадського харчування.

— Я ціную свою роботу, однак 
інколи відчуваю моральну втому. 
Саме бісероплетіння допомагає 
мені відновлювати сили та зна‑
ходити внутрішній спокій піс‑
ля важких робочих змін. Також 
усвідомлюю, що роблю важливу 
справу — відроджую та популяри‑
зую українське народне мистецтво. 
Тому бісероплетінню я присвячую 
майже весь час після роботи, — го‑
ворить пані Діана.

Усе почалося з 
квіточки 

Першим виробом, який тоді ще 
маленькій Діані вдалося сплести 
власноруч, була квіточка. Майс‑
триня згадує: вона була не надто 
гарна, але для неї це було щось 
неймовірне.

— Саме тоді я  зрозуміла, що 
хочу навчитися створювати ще 
красивіші речі. Згодом я  запи‑
салася на гурток бісероплетіння 
у Станцію юних техніків до Тетяни 
Степанівни Семенець, яка пере‑
дала мені свої знання й навички 
роботи з бісером. Відтоді у вільний 
час я продовжувала вдосконалюва‑
тися, — каже тернополянка.​ 

Переломним моментом у її твор‑
чості стало повномасштабне втор‑
гнення. Як і багато людей, вона 
була змушена призупинити свою 
трудову діяльність.

— Але згодом я зрозуміла, що 

в цей непростий період, попри 
постійні тривоги, можу ще біль‑
ше розвинути своє хобі, яке до‑
помагає впоратися зі стресом і 
тривожністю, — розповідає Діана 
Шрамов’ят. — Тоді я придбала про‑
фесійні матеріали для створення 
бісерних виробів та зареєструва‑
ла сторінку у TikTok під назвою 
«Коралі», де почала публікувати 
короткі відео процесу роботи. Коли 
мої відео почали потрапляти у ре‑
комендації, я зрозуміла, що руха‑
юся у правильному напрямку. Тож 
продовжила розвивати сторінку та 
почала знімати навчальні відео, ді‑
лячись своїми знаннями з іншими.

З любов’ю 
до традицій 

Згодом майстриня випадково 
натрапила на  інформацію про 
старовинну бісерну прикрасу — 
силянку. Це стало для неї відкрит‑
тям, адже вона усвідомила, що це 
частина нашої історії та традицій. 
Вона почала глибше досліджувати 
тему, знаходити старовинні зразки 
та відтворювати їх.

— Сьогодні я досліджую старо‑
винні бісерні вироби з різних регі‑
онів України: шукаю зразки у кни‑
гах, музеях та на інтернет-плат‑
формах, спілкуюся з людьми, які 
зберігають автентичні прикраси, 
та отримую дозвіл на їх відтворен‑
ня. Для кожного виробу намагаюся 
максимально точно підібрати ко‑
льори та матеріали, щоб зберегти 
його історичну автентичність, — 
каже майстриня.

Наприклад, глибокий відтінок 
синього в поєднанні з контрастним 
орнаментом створює стильну й ви‑
разну прикрасу, яка додає образу 

Таким чином 
Діана Шрамов’ят 
намагається 
відродити 
традиційні 
прикраси

елегантності й характеру. Ніжна 
чорна силянка, за словами пані 
Діани, є символом витонченості 
та додає образу легкості й стилю.

— Маю в арсеналі й силянку з 
Верховинського району (Гуцуль‑
щина). Орнамент у яскравих кольо‑
рах несе в собі глибоку символіку, 
що передається з покоління в по‑
коління. Така прикраса не лише 
доповнить образ, а й стане обере‑
гом, — каже майстриня. — А ще — 
автентичну силянку з Покуття. Ця 
дивовижна прикраса походить із 
села Топорівці. Орнамент від‑
творила за зразком із родинного 
спадку майстрині Тетяни Ярем‑
чук. Яскраві кольори та унікальний 
візерунок символізують достаток, 
захист і національну ідентичність. 
А також — зав’язки з китицями.​ 

У 2023 році Діана Шрамов’ят 
вступила до Національної спіл‑
ки майстрів народного мистецтва 
України та отримала звання «на‑
родного майстра», що стало для неї 
потужним стимулом до подальшої 
роботи у напрямку відродження 
українських традицій.

— Оскільки воєнні події, які 
відбуваються сьогодні на території 
нашої держави, можуть призвести 
до втрати культурних цінностей, 
саме ми повинні їх зберегти. Наше 
головне завдання в той час, коли 
військові захищають державу 
на передовій, — ще більш актив‑
но відроджувати та оберігати нашу 
культуру й традиції, — наголошує 
тернополянка.
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 � Марія Гаврилюк (І юнацький 
розряд) — І місце
 � Анна Мончак (І юнацький 
розряд) — ІІ місце
 � Софія Цвірло (І юнацький 
розряд) — ІІ місце
 � Єлизавета Ніковська (І спор‑
тивний розряд) — ІІ місце
 � Анна Богайчук (ІІ спортив‑
ний розряд) — IV місце

– Менші дівчата займаються 
впродовж трьох років, а ось стар‑
ші – вже по чотири-п’ять років. 
Наприклад, наймолодша учасни‑
ця команди – семирічна Марія 
Гаврилюк здобула перемогу у пер‑
шому юнацькому розряді серед 

спортсменок 2019 року народжен‑
ня. Також у другому дорослому 
розряді з обов’язковою довільною 
програмою перемогла Єва Зба‑
раська, яка також отримала кубок 

У школі №10 презентували збірку Тараса Бурака «Дорога»
АНАСТАСІЯ НАГОРНА

У межах книжкового фести‑
валю «ЧИТАЄМО в 10-ій» у 
Тернопільській школі №10 від‑
булася презентація поетичної 
збірки Тараса Бурака «Дорога». 

Під час зустрічі автор по‑
ділився історією створення 
книжки та її особистим зміс‑
том.

«Збірка наповнювалася по‑
ступово. Там вся моя дорога, 
вона для мене дорога — колись 
плутався різними стежками. І 
дорога, якою я йду, вона для 
мене дуже дорога, тому що за‑
плачено багато, щоб опинити‑
ся саме на ній», — розповів 
Тарас Бурак.

За словами автора, кожен 
вірш збірки відображає окре‑
мий емоційний стан.

«Вона про мене, про мій 
душевний стан, який я відо‑
бражаю в кожному вірші окре‑

мо. Кожен вірш — це окремий 
стан», — додав він.

Директор Тернопільської 
ЗОШ №10 Андрій Газилишин 
наголошує, що подібні зустрічі 
мають важливе виховне зна‑
чення для учнів.

«Основне завдання — щоб 
діти читали, щоб вони бачили, 
що таке книжка, а не гаджет, 
щоб вони пробували самі пи‑
сати. Сьогоднішня зустріч по‑
казала, що є учні, які пробують 
писати, просто вони не дуже 
сміливо про це говорять. Але 
важливо дати їм поштовх, що 
це можливо», — зазначив він.

Фестиваль «ЧИТАЄМО в 
10-ій» триває у школі з 21 по 
24 квітня. У програмі також 
заплановані зустрічі з автора‑
ми, майстеркласи від міських 
бібліотек, презентації та книж‑
кові експозиції українських 
видавництв.

НОВИНИ

бути психологічно стійкими – не 
розгубитися, зібратися і виходити 
на виступ спокійно та зосередже‑
но, – зазначає вона.

Наполегливі тренування при‑
несли результат: 9 із 10 спортс‑
менок здобули призові місця, 
зокрема:

 � Єва Збараська (ІІ спортивний 
розряд) — І місце
 � Юліана Трач (ІІІ спортивний 
розряд) — І місце
 � Катерина Мельничук (ІІ 
спортивний розряд) — І місце
 � Марта Стефура (І юнацький 
розряд) — І місце
 � Вікторія Шпирка (І юнаць‑
кий розряд) — І місце

Успіх Тернопільські гімнастки вибороли 
дев’ять призових місць на відкритому 
чемпіонаті зі спортивної гімнастики, 
що відбувся на Київщині. За нагороди 
змагалися понад 90 спортсменок із 
Запоріжжя, Черкас, Ніжина, Чернігова, 
Києва та Білої Церкви

ВІД ЩОДЕННИХ ТРЕНУВАНЬ ДО 
П’ЄДЕСТАЛУ 

За кожною 
грамотою, 
медаллю та 
перемогою – сотні 
тренувань у залі та 
наполегливість

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

Змагання тривали з 16 по 18 
квітня у Білій Церкві. Дитячо- 
юнацьку спортивну школу №2 
імені Юрія Горайського пред‑
ставили 10 спортсменок, яких 
тренують Ірина Гейна та Надія 
Ференц. За словами тренерки 
Ірини Гейни, у підготовці важли‑
ву роль відіграє не лише техніка, 
а й психологічна стійкість.

– Дівчатка багато часу прово‑
дять у залі, постійно займаються, 
вдосконалюються, працюють над 
помилками. Ми вчимо їх не лише 
правильно виконувати вправи, а й 

Кожна медаль, грамота чи кубок – це підсумок тривалої, важкої та 
наполегливої роботи
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за найвищу суму балів. Пишає‑
мося кожною дитиною, радіємо 
перемогам, а також завжди про‑
водимо роботу над помилками, 
що є не менш важливим, – додає 
тренерка Ірина. 

Попереду у спортсменок но‑
вий виклик: 17–25 травня в 

Івано-Франківську відбудеться 
Чемпіонат України серед юна‑
ків. Тернопільську ДЮСШ №2 
представлятимуть три гімнастки 
— Єлизавета Ніковська, Катери‑
на Мельничук та Єва Збараська. 
Бажаємо дівчатам успіхів і нових 
перемог!

Фестиваль «ЧИТАЄМО в 10-ій» триває у школі №10 по 24 квітня
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Тренерки Ірина Гейна та Надія Ференц пишаються своїми 
спортсменками та готуються до нових змагань 

Єва Збараська отримала кубок за найвищу суму балів
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 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід 
роботи,  8-год. робочий день (067) 
516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпри-
чепом, по місту, області, Україні, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 Водій Вантажного аВтомобіля, 
посВ. кат. «с», «Е». (067) 352-38-90  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договір-
ний, з/п договірна (067) 516-10-00  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 комірник у рЕсторан «старий млин», 
графік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 
16 год. з/п 500 грн/дЕнь (9 000 грн./
міс) (067) 653-46-30  

 кочЕгар у рЕсторан «коВчЕг», графік 
позмінний, гнучкий, пн-пт, з/п 9 800 
грн./міс. (067) 653-46-30  

 кочЕгар, пЕнсійного Віку. (098) 114-
01-99  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, 
(067) 516-10-00  

 кухар (098) 808-77-75  

 Кухар, помічник кухаря, посудомий-
ниця-прибиральниця в бар, Дружба. 
(098) 224-16-91  

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення 
ремонтів, постачання з/ч, з/п дого-
вірна (067) 516-10-00  

 Водій-оператор автокрана ЗІЛ-
133ГЯ, автокранівник, з/п висока. 
(067) 943-50-10, (098) 176-39-10  

 Водій-опЕратор на ЕкскаВатор JCB-
3сх, Водій міні-ЕкскаВатора (067) 
943-50-10, (098) 176-39-10  

 газоЕлЕктрозВарюВальник, на по-
стійну роботу, наВики газоЕлЕк-
трозВарюВання, з/п 25 000 грн. (067) 
382-92-42  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід ро-
боти (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

7. робота, Еміграція  

7.2 пропоную  

 бульдозЕрист, офіційно, досВід, 

катЕгорія на кЕруВання бульдозЕ-

ром, базоВЕ обслугоВ., Вахта, жит-

ло, харч., з/п Від 55 000 грн. (096) 

941-58-77  

 Вантажник В будіВЕльний магазин, 

дружба, Вул.тролЕйбусна, Вул.біло-

гірська, з/п  Від 20 000 грн. (097) 981-

97-97  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

 Вантажник, комірник, фасуВальник 

(порізка) В пЕкарню. (098) 835-02-71  

 Вантажник-різноробочий, можливість 
безкоштовного проживання на місці 
роботи, з/п потижнева, від 150 грн./
год. (097) 832-59-22  

 ВихоВатЕль В приВатний садочок, 

з/п 17 000 грн.+ прЕмія (098) 714-93-13  

 Водій а/м ДАФ-105-тягач-самоскид, 
характер роботи без затяжних від-
ряджень та простоїв, з/п договірна 
(068) 365-25-92  
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У ресторан потрібна
прибиральниця

графік позмінно,  
зарплата 1000 грн зміна

Деталі за телефоном 098 891 12 6456
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У ресторан потрібна
посУдомийниця

графік позмінно,  
зарплата 1000 грн зміна
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сторожі
098 944 71 30
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 слюсар-сантЕхнік, покріВЕльник, 
тракторист, штукатур, різноробочі, 
чистильник димоВих каналіВ, мо-
жиВо з інВалідністю. (067) 208-36-40  

 сторож-охоронЕць тЕриторії у бар 
«українські ВарЕники», 8 км Від тЕр-
нополя, льВіська траса, доба чЕрЕз 
дВі, з/п 700 грн./доба. (096) 352-60-
81, (050) 339-63-17  

 тЕхнічний майстЕр у мЕрЕжу закла-
діВ «самогонна рЕсторація», гр. 5/2, 
9-18 год., з/п 16 000 грн. (067) 653-46-
30  

 чЕргоВі на прохідну В організацію, 
бЕз шкідлиВих зВичок, з/п догоВір-
на (096) 318-32-95  

 Інженер-будівельник, начальник ви-
робничого відділу в будівельну фір-
му. 24-12-39, (067) 351-27-04  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за 
людиною похилого віку або хворою, 
мед. освіта, д/р. (097) 867-97-87  

17. мЕтали ліц.  

17.3 куплю  

 брухт чорних, кольороВих мЕталіВ, 
дорого, холодильники, машинки 
пральні, колонки, самоВиВіз. ліц. аВ 
№580978 (096) 957-35-52, (067) 297-65-
46  

23. промислоВЕ обл. та  
інструмЕнти  

23.2 продам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. Витратні матЕріали, тара 
та упакоВка  

24.3 куплю  

 склотара, склобій, макулатура, 
пліВка, мЕт.банку, пластмасоВі 
ящики, піддони дЕрЕВ’яні, мЕталЕВі 
Відходи, Виїзд до клієнта, дорого 
(096) 595-43-89  

26. послуги  

26.1 побутоВі  

 ВиВЕзЕння будіВЕльного сміття та  

різного хламу, Вантажні пЕрЕВЕзЕн-

ня, Вантажники (096) 837-57-55  

 Промивання, ремонт котлів та газо-
вих колонок, (099) 369-02-68  

 Ремонт, ревізія водяних насосів, 
встановлення фільтрів, водопоста-
чання, бойлери, електрика, ремонт 
пральних машин, миючих машин. 
(098) 392-37-94  

27. спорт, туризм та 
ВЕлотЕхніка  

27.2 продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки, дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

29. хобі, тВарини, 
антикВаріат  

29.2 продам  

 Кедр європейський, 0,5-1,3 м, са-
джанці ялини голубої в кульках, 0,5 
м, ялина, ялиця звичайна, 1м, для 
створення захисних смуг (098) 675-
82-46  

 Няня по догляду за дітьми дошкіль-
ного віку, досвід, бажано відповідна 
освіта, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 опЕратор для замоВлЕння хлібо-бу-
лочних ВиробіВ, гр. 15-20 год. (098) 
835-02-71  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоронЕць В юВЕлірний магазин, 
можна пЕнсійного Віку, з/п 12 000 
грн. (068) 020-71-35  

 охоронЕць, доба чЕрЕз дВі. (098) 
835-02-71  

 Пакувальник (складання товару), гра-
фік пн–пт, неповний робочий день, 
беремо студентів, вул. Промислова, 
20 (067) 350-87-44  

 пЕкар, тістоміс, формуВальник хлі-
ба, з/п Від 1000 грн./зміна. (098) 835-
02-71  

 помічник ВихоВатЕля у приВатний 
садок, комфортні умоВи, дружній 
колЕктиВ. (098) 714-93-13  

 Помічник кухаря, кухар з приготуван-
ня комплексних обідів, Сонячний, хо-
роші умови, сб., нд. вих., з/п висока. 
(096) 466-92-96, (067) 350-74-08  

 посудомийниця у рЕсторан «старий 
млин», графік роботи 3/3, 9.30-22.30 
год., з/п 850 грн./дЕнь, з/п 12 750 
грн. за 15 роб. дніВ. (067) 351-51-44  

 праціВн. буд.проф. різноробочі, 
муляр, штукатур, бЕтонуВал., Водії 
фури а/м камаз, машиністи Екск, 
грЕйдЕрист, краніВник, зВарюВал 
(098) 727-77-25  

 Працівник на виробництво, вул. Про-
мислова, за «Епіцентром», фізич. 
витрив.,без досвіду, навчання, пн-пт, 
9-18 год., (067) 350-87-44  

 праціВник на станок листогиб, по-
стійна робота, 8-17 год., з/п 20 000 
- 25 000 грн. (067) 382-92-42  

 Працівник на шиномонтаж «Імперія 
Шин», вул.Микулинецька, 104, на-
впроти «Тойота», в приміщенні, нове 
обладн., з/п % від виробітку, (068) 
706-05-02  

 праціВники з Вигот.  ялинко-
Вих  прикрас,  з /п  В ід  15  000 
грн,розмалюВальники по склу, Від 
20 000 грн., склодуВи, студЕнти, з/п 
Висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 праціВники на аВтомийку самооб-
слугоВуВання, гр. подобоВо. (067) 
396-86-38  

 прибиральник тЕриторій (097) 434-
52-43  

 прибиральниця В офіс, чЕрЕз дЕнь, 
4 год./дЕнь, з/п 350 грн./Вихід. (067) 
581-66-93  

 Прибиральниця в тренажерний зал, 
вул.Тролейбусна, 9в, в ранкові годи-
ни, 4 рази в тиждень (067) 350-87-44  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 прибиральниця, нЕпоВний робочий 
дЕнь, 4-5 год./дЕнь. (098) 835-02-71  

 Реалізатор преси в кіоск (068) 906-
00-20  

 робітник з благоустрою на п-Во, 
прибирання тЕриторії, пн-пт., 8-16.45 
год., з/п стаВка+прЕмія (066) 717-25-
41  

 різноробочий на будіВництВо, на 
постійну роботу, з/п 20 000 грн. (067) 
382-92-42  

 різноробочий, продаВЕць, з/п Висо-
ка (067) 502-19-44  

 різноробочий, чЕсність, поряд-
ність, можлиВЕ прожиВання, з/п 1 
000 грн./дЕнь (098) 579-74-13  

 різноробочий-Вантажник, р-н аВто-
Вокзалу,  ринку, 8,30-18 год., сб., 
нд. Вих., надається житло, з/п  1 200 
грн./дЕнь+обід. (096) 352-60-81, (096) 
190-87-98  

 різноробочі, праціВники (плитка, 
гіпсокартон, оздоблюВальні робо-
ти, шпатлюВання). (067) 354-86-81, 
(096) 564-86-94  
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 піддони, єВропіддони, дорого. (068) 
060-13-88, (068) 044-88-63  

32. Вітаю  

32.2 загубиВ-знайшоВ  

 Загублене посв ідчення учасни-
ка бойових дій АА №548102 вид 
16.01.2017 р. на ім’я Франків Євген 
Теофільович вважати недійсним  

 Загублене посвідчення учасника бо-
йових дій УБД №464284 на ім’я Кар-
пович-Будко Елла Леонідівна вважати 
недійсним  

 загублЕну чіп-картку Водія на ім’я 

буртак богдан миколайоВич ВВажа-

ти нЕдійсною  

4. нЕрухомість  

4.2 продаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира,зд 
- (067) 128-51-71  

 вул.Протасевича - 50 кв.м - - (067) 857-
09-72  

 вул .Тарнавського  7/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Тарнавського ц/б 76 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 68,2 кв.м д/у, сира - 
(067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 66,8 кв.м сира, д/у - (067) 
128-51-71  

4.3 продаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
сира,зд. - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 99 кв.м сира, зд - 
(067) 128-51-71  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

4.11 різнЕ  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під 
клієнта, продаємо, здаємо квартири, 
комерц, приміщ., будинки (067) 424-
26-05  

 Куплю або винайму квартиру, без 
посередників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  

 вул.Львівська 5/10/ц 92 кв.м сира, зд - 
(067) 128-51-71  

4.6 продам будинок  

 Будинок-дача с.Підгороднє, СТ «Ді-
брова» - -0,06 га, світло, вода на 
подвір’ї, пічне опалення, торг18 000 
у.о. (096) 286-68-40  

 Будинок с.Колодіївка, Підволочис. 
р-н, 24 км від Тернополя - -вода, го-
род, сад, все приватизоване- (068) 
682-14-01  

 Будинок с.Смолянка, 20 км від Тер-
нополя - -є газ- (098) 528-97-30  

 ділянка зЕмЕльна с.хатки - -0,2 під 
забудоВу, 0,2 га с/г призначЕння, 
поруч газ, сВітло7 500 у.о. (068) 761-
68-70  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Са-
дова - -під забудову, 0,15 га, прямо-
кутна, 2 заїзди, можна на 2 ділянки, 
жила вулиця27 500 у.о. (067) 787-33-
64  

4.8 здам В орЕнду  

 приміщЕння, побл. р-ку західний», 
500 кВ.м, можна під магазин, склад, 
В-Во. (098) 727-77-25  

4.9 куплю  

 Квартиру, розгляну всі варіанти, тер-
міново (067) 869-16-96  
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30. різнЕ  

30.1 продам  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097) 979-86-
31, (050) 234-67-25  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, 
тренажери, м/х печі, інструмент, поб. 
техн, б/к,електровелосипед (097) 
484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газоВі, колонки льВіВські, 
холодильники, батарЕї, годинники 
мЕханічні, радіо старі, мотлох, ста-
рі зВарки, стартЕри,радіатори (098) 
561-95-94  

Робота, послуги

НеРухомість

 Продається приміщення, вул.Київ-

ська, ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, 

власник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-

ського, 1 пов., 139 кв.м, сире, зданий 

будинок (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Луча-

ківського, 139 кв.м, під будь-який 

вид діяльності, зданий будинок. (067) 

128-51-71  

Здаються в орендУ 
приміщення –

18 і 21кв.м. 
на третьому поверсі в центрі 

міста. Ціна договірна! 

тел. 096-318-32-95
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5. будматЕріали, сантЕхніка  

5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна 
різної товщини, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри 
дорожні та тротуарні, лотки водовід-
відні, геотекстиль, доставка, розван-
таження і монтаж бруківки (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 ВідсіВ, щЕбінь (ВапнякоВий, граніт-
ний, доломітоВий), різних фракцій, 
камінь, пісок, глина, зЕмля на під-
сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 
240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного від-
сіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, по-
верхнева міцність 100,150, 200,300 г/
кв.м, для доріг, тротуарів, ландш. ди-
зайну, дренажу, армування (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Зал і з обе тонн і  в ироби :  опори 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипар-
кувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, 
відсів на підсипку, мулярку (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі  перекриття,  ширина 1,2 
м, 1,5 м, довж. 2-12,6 м, висо-
та  160мм (полегшен і ) ,  220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), доставка 
кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні 
розміри, опорні подушки, в наявності 
та під замовлення, можлива достав-
ка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, пли-
ти балконні, плити дорожні (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний 
дрібний в мішках, керамзит в міш-
ках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 
100-200 мм, труби залізобетонні, діа-
метром 500-1200 мм, можлива до-
ставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фрак-
цій, відсів, камінь бутовий, пісок, гли-
на, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.4 будіВ-рЕмонтні послуги(ліц.)  

 «армстронг», гіпсокартон, плитка, 
шпатлюВання, єВрорЕмонт «під 
ключ», офісіВ, кВартир, приміщЕнь, 
ліц. аВ №55516. (098) 483-82-44  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів 
пінопластом, мінватою, нанесення де-
коративної штукатурки, «короїд», «ба-
раник», фарбування.. (067) 178-15-75  

 ВиВіз будь-якого сміття, будь-зВідки 
(гаражі, дачі, горища тощо), дЕмон-
таж будь-яких споруд, є Вантажни-
ки, зрізання дЕрЕВ. (096) 595-43-89  

 Внутрішні ремонтні роботи, зовнішні, 
утеплення фасаду. (097) 788-67-68  

 залиВання огорож, будь-яка склад-
ність, сВоє обладнання, сВоя опа-
лубка. можл. достаВка матЕріаліВ. 
ліц. аВ №55516 (098) 483-82-44  

 Мурування огорож з натурального 
каменя, обклеювання цоколів каме-
нем, виконання косметичного ремон-
ту. (097) 216-69-57  

 Реставрація, лакування дерев’яних 
дверей (дуб, сосна), виготовлення 
сходів. (098) 873-20-48  

 тЕплошумоізоляція пінополіури-
таноВою піною «добра піна» - 100% 
Екологічна. дахи, пЕрЕкриття, фун-
дамЕнти. ліц. аЕ №640177. 30.03.15 
(067) 674-60-47, (050) 437-02-88  

 Шліфую паркет без пилу, насте-
ляю паркет, ламінат, вагонку, лакую, 
шпатлюю, є пилосос,швидко, якісно, 
є транспорт, виїзд в район 26-83-43, 
(097) 279-03-73  

 Інформація: бригада будівельників 
мурує огорожі з каменя, цегли, бло-
ків, фундаменти під будинки, виконує 
різні будівельні роботи. (067) 142-34-
42  

 Інформація: бригада мурує з каме-
ня огорожі, фундаменти під будинки. 
(067) 134-07-31  

 інформація: гідродинамічна та мЕ-
ханічна прочистка каналізаційних 
труб, монтаж та обслугоВуВання. 
(068) 324-83-84  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна 
електропроводки, пошук замикань, 
обривів, встановлення світильників, 
розеток тощо. (096) 819-90-46  

 Інформація: сантехнік, заміна старих 
старих труб, умивальників, унітазів, 
ванн тощо, монтаж колонок, бойле-
рів. (093) 823-59-44  

5.5 різнЕ  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, 
віброноги. (067) 754-10-62  

6. мЕблі  

6.2 продам  

 диВани, на будь-який Вибір, зі скла-
ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купЕ, нЕдорого. (097) 
187-18-08  

 ліжка дЕрЕВ’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для кВартирантіВ. (097) 187-
18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 
187-18-08  
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1. аВтомобілі лЕгкоВі.  

1.2 продам  

 Сеа т - І н к а  1 998 / - / 1 900Д  в ан -
таж . ,  проб і г  198  тис . км ,  хор .
ст . ,  автохолодильник (п ід і гр і в -
охолодження) 1 700 у.о. (050) 806-
34-42  

3. аВтомототЕхніка, с/г 
тЕхніка, послуги  

3.4 транспортні послуги(ліцЕн.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, 
а/м маніпулятором, до 10 т, самоски-
дами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, 
стріла 15-21м, телескопом наванта-
жувачем JCB 531-70, евакуатором до 
10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

авто, мото

будівНицтво

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, пла-
нувал. ківш, бур, відбійник; міні-екс-
кават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, 
(098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскавато-
ром JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги самоскида-
ми, екскаваторами з відбійним мо-
лотком, буріння  отворів в землі ямо-
буром. (067) 754-10-62  
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це стало особливим етапом — тут 
він бачив ворога, якого знищував 
власноруч. Працювали переважно 
«Мавіками», використовуючи гра‑
нати Ф‑1 та саморобні боєприпаси 
вагою до 600 грамів.

— На скидах психологічно і 
технічно важче, — розповідає фа‑
хівець. — Ти мусиш підходити 
максимально близько до ворога, 
на 400–500 метрів, щоб вдало до‑
нести боєприпас. Але саме тоді 
відчуваєш себе найефективнішим. 
Щоб не працювати з відкритої міс‑
цевості, ми постійно вдосконалю‑
вали антени.

Два роки тримали 
висоту 

Основним напрямком роботи став 
Лисичансько-Сіверодонецький сек‑
тор. Бійці тримали Білогорівку — 
стратегічну висоту, яку ворог не міг 
обійти через річку. У бригаді було 
багато хлопців зі сходу, і вони щиро 
дивувалися мотивації добровольців 
із заходу України.

— Вони питали: для чого це 
вам? — усміхається Дмитро. — А як 
інакше? Ми не розділяємо країну, 
це наша земля. Україна для мене 
завжди була цільною.

Щільність вогню там була поза 
межами уяви. Дмитро пригадує: ін‑
коли здавалося, що кожна посадка 
«мигає» від вибухів. Він рахував при‑
льоти: кожні кілька секунд — «ви‑
хід», кожні кілька секунд — «бабах». 
За дві години могло бути до 100 уда‑
рів по квадрату 4 на 4 кілометри.

— Одного разу під час тесту коп‑
тера я побачив чисельні колони 
техніки: танки, БТРи, — пригадує 
ветеран. — Думав, втратимо висо‑
ту. Але тоді ми зупинили наступ — 
до 500 осіб піхоти та понад 50 оди‑
ниць броні.

На цьому напрямку артилерією 
вдалося знищити навіть такі важкі 
цілі, як 240‑мм міномет «Тюльпан» 
та систему «Сонцепьок». Проте зго‑
дом хід війни змінився: ворог пере‑
сів на малі мобільні групи, а небо 
заповнили FPV-дрони.

Збирали ворожі 
трофеї 

Дмитро розповідає, що теле‑
бачення часто малювало образ 
«тупих орків», але реальність 
на полі бою була іншою. Він 
каже прямо: «руських ваньок» 
я там не бачив, це була потужна 
армія. У 2023 році на тілах заги‑
блих окупантів бачили сучасне 
екіпірування та нову зброю: ав‑
томати АК‑12 та АК‑15.

— Ти бач, скільки їх там ле‑
жить? — пригадує Дмитро мо‑

Ветерани  У 25 років він залишив 
дискотеки та плани про власну справу, бо 
вирішив: батько має залишитися вдома, а 
сам став «очима» артилерії. Його автомат 
був на 20 років старшим за нього самого, а 
ворог навколо здавався нескінченним

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ЯК РОЗВІДКА ТРИМАЛА ОСТАННІЙ 
КЛАПТИК ЛУГАНЩИНИ

Коли з рідного 
дому привезуть 
пампушка —  на 
сльозу пробивало 
— це тепло їхало 
тисячу кілометрів

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Це історія Дмитра Войтовича — 
пілота на псевдо «Бумер», який 
пройшов через 163 дні боротьби 
за власне життя в госпітальних па‑
латах, щоб сьогодні знову вчитися 
писати, мріяти про теплиці та знахо‑
дити спокій у праці на рідній землі.

Від вишколу 
до розвідки 

Одразу після початку повномасш‑
табного вторгнення Дмитро Войто‑
вич разом із троюрідним братом та 
ще трьома друзями вирішили йти 
на фронт. Уже на четвертий день 
чоловіки були у  територіальній 
обороні, проте залишатися в тилу 
не планували. Після візиту до вій‑
ськкомату та проходження медич‑
ної комісії п’ятірка разом вирушила 
на Львівщину. Попереду було нав‑
чання у Великій Британії.

— Там хлопці вчились і розу‑
міли, що нас чекає, — розповідає 
Дмитро. — Я дуже радий, що на‑
вчався саме там. Нам дали базу для 
штурмових дій. Саме в Британії ми 
вперше зрозуміли різницю в амуні‑
ції. Хлопці, які нас готували, чітко 
усвідомлювали, куди ми їдемо, і 
намагалися передати цей досвід.

У той час армія мала обмежене 
забезпечення. Бронежилети були 
важкими, невідповідного класу 
захисту та некомфортними. Після 
повернення всі п’ятеро потрапили 
до 81‑ї окремої аеромобільної бри‑
гади. Службу розпочали в артиле‑
рійському дивізіоні розвідниками.

— Нас запитали: «Літати буде‑
те?» — пригадує ветеран. — Зви‑
чайно, чому ж ні?

Так почалася історія пілотування: 
спочатку навчання у Краматорську, 
потім — перші бойові виходи.

Перші вильоти та «очі» 
артилерії 

Перші бойові завдання у 2022 році 
супроводжувалися адреналіном 
і страхом. Дмитро пригадує, що 
спочатку не було повного усвідом‑
лення небезпеки. У перший день він 
потрапив до групи, яка змінювала 
локацію. Поки інші облаштовували 
побут, пілоти мали бути в небі.

— Ми мусили постійно перебува‑
ти фізично на поверхні, а не в блін‑
дажі, як це стало звичним пізніше, — 
каже чоловік. — Розумів, що прино‑
сиш велику користь, ти — важлива 
шестерня у цій війні, її очі. Страх 
прийшов пізніше, коли з’явилося 
розуміння, що можуть вбити.

Під час першого вильоту вдалося 
зупинити ворожу штурмову групу та 
знищити мінометний розрахунок. 
Роботи було багато, завадити міг 
лише туман. Перші місяці працю‑
вали лише вдень, а з появою досвіду 
та перших втрат — цілодобово.

— Важко, очі болять сидіти 
на пульті й видивлятися цілі, — 
ділиться Дмитро. — Через чотири 
години вони вже сльозяться.

Згодом від спостереження пе‑
рейшли до  скидів. Для Дмитра 

Службу Дмитро завершив у 2024 році після важкої контузії. Приліт ствольної артилерії чи 
міномета розірвав барабанні перетинки. По 35 днів на позиціях призвели до повного виснаження
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менти збору трофеїв. — Порівня‑
но з моїм автоматом 1982 року 
випуску, у них була нова зброя. 
Навіть одяг мав спеціальні встав‑
ки від дрібних осколків, вшиті 
в пахву, що рятували від веноз‑
них поранень. У ворога були ке‑
ровані снаряди з надзвичайною 
влучністю — якщо не з першого 
разу, то з другого таки прилітали 
близько.

Військовий побут теж мав свої 
темні сторони. Дмитро згадує, 
як снаряди розривалися прямо 
у стволах через низьку якість, 
однак війна не залишала часу 
на внутрішні доводи і розбори. 
Найбільше тиснуло нічне очіку‑
вання ворожих ДРГ.

— Коли знаєш, що заходять 
5–7 осіб, чуєш їх уночі — той 
автомат 300 разів шарпнеш від 
напруги, — говорить він. — Щодо 
справедливості, то  у  бойових 
умовах вона була завжди. На ща‑
стя, корупціонери відсіялися ще 
на етапі навчання, бо на «нулі» 
з ними було б фіаско.

Інфаркт через 
втрати 

Найбільше Дмитро пишаєть‑
ся своїм колективом. На фронті 
вони з братом (на псевдо «Маго‑
ні») отримали спільне прізвись‑
ко — «Махобум». Сам Дмитро 
обрав позивний «Бумер», як 
у його улюбленого собаки вдома.

— З рідними воювати класно, 
але й дуже страшно за них, — 
каже ветеран. — Нас пішло п’я‑
теро. Один зараз має інвалідність, 
двоє звільнені через поранення, 
брат теж уже вдома. Головне — 
всі живі.

Він з особливим трепетом зга‑
дує комбата та замполіта — коли‑
шнього моряка, який так близько 
до серця брав втрати підрозділу, 
що зрештою помер від інфаркту.

— Але знаєте, — каже Дми‑
тро. — Війна і забирає, і да‑
рує — це круті хлопці, з якими 
мав честь служити.

Ми записуємо це інтерв'ю 
в День вдячності волонтерам, і 
Дмитро наголошує: вони допома‑
гали всім — від дронів до скидів. 
Особливо серце гріло, коли з рід‑
ного дому привезуть пампушка. 

Ці перші рази, пригадує Дмитро, 
аж на сльозу пробивало — від‑
чувати, як домашнє тепло їхало 
до тебе цілу тисячу кілометрів.

Повернення 
до життя — 163 дні 

Службу Дмитро завершив 
у 2024 році після важкої конту‑
зії. Приліт ствольної артилерії чи 
міномета розірвав барабанні пе‑
ретинки. По 35 днів на позиціях 
без ротації призвели до повного 
перевиснаження. Наслідки були 
тяжкими: тремор, проблеми з 
пам’яттю, неможливість ходити 
перші пів року. Сьогодні ціна 
цієї служби — сон по 2–3 години 
на кілька діб.

— Я пролежав у  лікарні 
в Кам’янському 163 дні, — роз‑
повідає Дмитро. — Це місце стало 
моєю другою сім’єю. Лікарі там 
просто круті, вони буквально 
витягували мене.

Зізнається: спочатку було со‑
ромно за власну безпорадність. 
Перші три тижні побратим у па‑
латі на псевдо Чечен допомагав 
йому навіть митися. Сьогодні 
Дмитру 29  років. Попри тре‑
мор, він знаходить сили у праці 
на землі в рідних Поплавах та 
заняттях тенісом у Скалаті.

— Я пішов на війну у 25 ро‑
ків, — підсумовує ветеран. — 

Вдома залишилися батько і 
мати. Я вирішив: якщо в сім’ї 
два чоловіки, то  один із них 
обов’язково має виконувати цю 
роботу — захищати. Батькові тоді 
було 54 роки, і я розумів, що 
на фронті буду значно ефективні‑
шим за нього. Молоді більш бага‑
тогранні, вони швидше звикають 
до технологій, а це на сучасній 
війні — питання безпеки.

Сьогодні Дмитро активно до‑
лучається до занять з настільно‑
го тенісу для ветеранів. У Скалаті 
він знайшов не лише активне до‑
звілля, а й професійну опору. Тут 
працюють фахівці із супроводу ве‑
теранів, серед яких і його тезка — 
Дмитро Пашкевич. Це люди, які 
розуміють стан колишнього бій‑
ця без зайвих слів, забезпечують 
необхідний юридичний та пси‑
хологічний супровід, заохочують 
до нових перемог над собою. Така 
підтримка стає тим містком, що 
допомагає вчорашньому розвід‑
нику не закритися у своєму болі.

Зараз Дмитру допомагає спіл‑
кування, книги Ремарка та Кінга. 
І хоча з новими людьми контак‑
тувати важко, а контузія досі дає 
про себе знати розгубленістю, він 
записує все від руки, мовляв, це 
покращує пам'ять, і планує май‑
бутнє. Хоче займатися теплиця‑
ми, бо дуже любить землю.

Війна і забирає, і дарує — так наш герой говорить про 
побратимів, з якими мав честь служити
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85 громад УПЦ на Тернопільщині не перейшли в ПЦУ

Погодили поліпшення для аптеки на Руській

Монако теж повернути

Острішко Олександр 

Починай з Верхушки

Людмила Бурковська 

Все з думкою про громаду...

Viktor Aleksandrovich Ka

Ми побачимо Міндича і 
Юзика? Ого, потужно...

 Ivan Dymanskuy 

Праваславіє головного моз‑
ку хвороба невиліковна.

Хоча, на рахунок наявно‑
сті в того тупого зомбовано‑
го стада мозку то ще велике 
питання...

Teren Teren  

Ви краще зверніться до тих, 
хто ходить в московську цер‑
кву в Україні, це ким треба 
бути, щоб нести гроші тим в 
рясі які підпорядковуються 
Москві? 12 років війни, а у 
нас російські церква досі іс‑
нує, але біда в тому, що до 
неї приходять українці

Misha Ravlyuk 

І Слава Богу що УПЦ і досі 
являється найбільшою релі‑
гійною організацією України, 
жаль, що на Тернопільщині 
так мало залишилося...жаль 
тих зазомбований людей які 
воюють про Церкви Христо‑
вої

Андрій Лакі

Дуже важливе і насущне 
питання розглядали депутати 
на сесії обласної Ради.

І що вирішили ?
Щоб прискорити перехід 

УПЦ до ПЦУ, то потрібна 
допомога депутатів обласної 
Ради, щоб їхали по селах, агі‑
тували релігійні громади сіл, 
щоб швидше переходили їхні 
церкви до ПЦУ, а якщо ні, 
то ломами і болгарками при‑
скорять той перехід..!

Остап Водовіз 

Яку країну не зрадять?! 
московію? підтверджуєш, 
су*ище, свій патріотизм?

мпц то секта, створена ще 
сталіним в 1946 році, як відділ 
НКВД/КГБ, а тепер ФСБ, за‑
мість ним ж знищеної в 30-х 
роках церкви. нехай якої, але 
таки церкви.

кіріл - полковник, якщо вже 
не генерал фсб.

Керує тою мпц відділ ФСБ, 
що носить назву синод, до 
складу якого входить Ону‑
фрій! Той Онуфрій, су*ище 
прокацаплене, що стоїть над 
тою, так званою, УПЦ! Як 
член того иноду він є вико‑
навцем рішень того самого 
синоду, а автоматично, то все 
"праваславноє" стадо УПЦ, в 
тому числі, треба розуміти, і 
ти, зомбована мерзото.

І ти ще щось там про віру, 
про не зрадить? Кому? мос‑
ковським сатанистам?

Teren Teren 

Люди, люди, що ви пишете 
в своїх коментарях.

" Якщо Бог хоче покарати 
людину, то забирає в неї ро‑
зум" - це про більшість тих 
хто пише тут свої коментарі.

Був в нас в області один 
чиновничок, який хоч част‑
ково робив щось, щоб пара‑
фії з МП перейшли до ПЦУ. 
Але його "з'їли" руками одного 
"потужного бізнесмена", а точ‑
ніше бариги. Який не гребує 
заробляти "бабки" на військо‑
вих вже 5 рік, але важає що 
він великий "волонтер"

Хто має клепало в голові, 
то догадається хто мається 
на увазі.

Юрій 

Коли будуть повертати, піс‑
ля закінчення війни???

 Ірина Волинець 

Коли увесь цивілізований 
світ кричав у 2021 році, що 
буде війна. Що він зробив для 
того, щоб її не було (розмі‑
нував Чонгар)  Коли багато 
резервістів готові були мобі‑
лізуватися в кінці 2021 р, але 
з них сміялися в тому самому 
ТЦК. Якби тоді були прийня‑
ті якісь міри, можливо би не 
було тої кривавої Бучі. А він 
грав на публіку і видавав те, 
що його електорату було при‑
ємно слухати.

Мене на роботі вважали 
кантуженим атошником, в 
якого параноя. Ну правда 
після 24. 02 вибачилися.

Юрій 

Люба Слободян Николи бо 
у них бронь а діти за кордо‑
ном давним давно

Людмила Бурковська

Міндіч також має поверну‑
тися ,але чомусь ніхто його 
не повертає

Ольга Піскор  
Стареправо

ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРО ПОВЕРНЕННЯ 
ЧОЛОВІКІВ В УКРАЇНУ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 86 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

Президент Володимир Зеленський заявив, що чоловіки мобілізаційного віку, які виїхали 
за кордон, у тому числі незаконно, мають повернутися до України

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Мої сини виїхали в 9 і 14 
років у 2007 році і я теж! А їх 
тато в 2003. І він втік?

Tetiana Zozulyak 

...поки в Україні будуть 
закони по яким можуть по‑
садити чоловіків призовного 
віку - ніхто в Україну не по‑
вернеться...

Степан Романович

Наразі в Тернопільській області залишаються 85 громад, 
які не перейшли від УПЦ (МП) до ПЦУ. Ця цифра 
викликала жваве обговорення серед депутатів 

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Дозвіл на невід'ємні по‑
ліпшення дасть наступному 
право на викуп орендованого 
приміщення

Оксана Поплавська Заходив перед закриттям. 
Величезне приміщення а по‑
купців майже не було. Через 
те що ціни були вищими ніж 
у сусідів, тобто торгували собі 
( міській раді) в збиток.
Володимир Кравченко 

У Бресті мабуть також ви‑
рішили на сесії закрити всі 
УГКЦ???Там не церемони‑
лися..

Надія Миколвївна 

Так, виготовляли. Але тих 
лікарів що виписували поро‑
шки, бовтанки, пілюлі вже 
нема. Якось виписали (за 
моїм проханням) щось з ча‑
сів СССР. Як узнав ціну то 
більше не просив

Володимир Кравченко 

рпц є прямою учасницею 
російської агресії проти Укра‑
їни:

https://www.radiosvo

Довбуш 

Не зрадили віру — не зра‑
дять і країну!

Світлана Шиманська 

Чому угкц не об'єднується 
з ПЦУ? Пора з уніатства по‑
вертатися в православну віру,

Ігор Алєксєйчук

Стаття зібрала 27 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

Виконком погодив оновлення великого комунального 
приміщення у центрі Тернополя 

Стаття зібрала 16 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Ця святиня є унікальною пам’яткою 
сакральної архітектури Поділля та вважа‑
ється одним із найкращих зразків класичного 
подільського дерев’яного будівництва. Храм 
тридільний і трибанний, зведений із квадрат‑
них зрубів та накритий широким дашком, 
що надійно захищає нижню частину споруди 
від опадів.

Водночас визначення «еталонний» жод‑
ним чином не зменшує його унікальної 
цінності, адже давніх дерев’яних храмів на 
Поділлі — як східному, так і галицькому — 
збереглося вкрай мало. Особливе значення 
має старовинний шестиярусний бароковий 
іконостас кінця XVII — початку XVIII сто‑
ліття, який дійшов до наших днів.​ Церкву в 
Скориках також називають «легендарною», 
адже з нею пов’язано кілька переказів. За 
однією з легенд, у 1649 році перед походом 
на Збараж і Зборів тут сповідався гетьман 
Богдан Хмельницький, а його козаки біля 
храму відслужили молебень за перемогу. За 
іншими переказами, саме Хмельницький 
міг фундувати цінний іконостас і наказати 

доправити його до церкви волами.
В інтер’єрі зберігся унікальний іконостас, 

виконаний невідомими майстрами одночасно 
зі зведенням храму. Основними мотивами 
різьблення є стилізоване листя аканта, вино‑
градні грона та квіткові орнаменти. Образи 
витримані в глибоких національних тради‑
ціях — навіть маленького Ісуса зображено 
в українській вишиванці.

Дерев’яна церква Івана Богослова 
(село Скорики поблизу Підволочиська)

Перший костел у Микулинцях існував уже 
наприкінці XVI століття, ймовірно зведений 
Анною Синявською. У 1619 році його зни‑
щили турецько-татарські напади. У 1718-му 
на цьому місці постала дерев’яна святиня 
Івана Хрестителя. Будівництво нового му‑
рованого костелу розпочали у 1761 році за 
кошти графині Людвики Потоцької. Архітек‑
тором був Август Фридерик Мошинський, 
який взяв за зразок костел при дрезденському 
палаці. Наріжний камінь заклав архієпископ 
Вацлав Сераковський, а в 1779 році храм 
освятили під титулом Пресвятої Трійці.​ У 
1799 році храм пошкодила буря, а в 1859 — 
пожежа. Ремонт провели у 1926–1929 роках 
під керівництвом Вітольда Мінкевича.

Після 1945 року будівлю використовували 
як склад і військове приміщення. Частину 
дерев’яних скульптур передали до Олеського 

замку. У грудні 1989 року костел повернули 
вірянам, після чого провели часткову рес‑
таврацію за проєктом архітектора Зеновія 
Логуша.​

Троїцький костел (Микулинці) 

Домініканський костел – храм Матері Бо‑
жої Святого Розарію та святого Станіслава 
– збудували наприкінці XVII століття, а на 
початку ХХ століття його перебудували. У 
давнину святиню оточували високі оборонні 
мури з баштами, тож під час численних та‑
тарських нападів місцеві жителі знаходили 
тут надійний прихисток.​

До 1946 року костел належав римо-като‑
лицькій громаді. У 1947 році його передали 
православним, однак уже в 1959 році храм за‑
крили й перетворили на склад. У післявоєн‑
ний період сюди привезли частину великого 
Дрезденського органу, але згодом інструмент 
було втрачено — його розібрали на кольорові 
метали. Лише наприкінці 1980-х років свя‑
тиню повернули католицькій церкві. У 1989 
році розпочалися відновлювальні роботи, а 
вже за два роки до храму повернулися домі‑
ніканці, які взялися за кропітке відтворення 
його колишньої величі. За ескізами Яна Саса 
було відновлено головний вівтар, а зовнішнє 
оздоблення знову засяяло пишністю.​

Якщо пощастить потрапити до костелу під 
час недільної служби, незабутнє враження 
справляє не лише інтер’єр із Чортківською 
чудотворною іконою Божої Матері, а й ве‑
личне звучання органу. Наразі храм знову 
живе повноцінним життям. Той, хто бодай 
раз побачив цей костел, уже ніколи не забуде 
його величі.

Костел Святого Станіслава (Чортків)

Фарний костел Різдва Діви Марії (нині 
костел святих апостолів Петра і Павла) звели 
в 1620 році в центрі Бережан на пагорбі, 
звідки добре проглядається з усіх куточків 
міста. Побудований у готичному стилі з те‑
саного каменю за ініціативою Адама Єроні‑
ма Сенявського, храм мав також оборонне 
значення. Про це свідчать залишки мурів із 
бійницями та чотирикутна вежа, яка у 1741 
році стала дзвіницею.​

У 1675 році татари зруйнували храм, але 
згодом його відновили. Костел вирізняєть‑
ся стрілчастими вікнами, стрімким дахом і 
різьбленим білокам’яним порталом. Інтер’єр 
лаконічний: у презбітерії – алебастровий над‑
гробок Ізабелли Потоцької, дерев’яний нео‑
готичний вівтар і сліди давніх усипальниць 
роду Сенявських. Саркофаги засновника і 
трьох його синів у 1920 році перевезли до 
Вавельського замку в Кракові.

У радянський період костел використову‑
вали як склад і спортшколу. Лише у 1990-х 
його повернули вірянам. Провели реставра‑
цію, відновили каплицю, а у 2008 році на 
подвір’ї встановили пам’ятник Івану Павлу 
ІІ. Розташований неподалік церкви Святої 
Трійці та за 15 хвилин ходи від Бережан‑
ського замку.

Фарний костел Різдва Діви Марії 
(Бережани) 

У 1627-1637 роках у Збаражі споруджено 
спочатку дерев'яний (а потім мурований) 
костельно-монастирський комплекс для 
бернардинів коштом Ю. Збаразького та Я. 
Вишневецького. 1675 року костел та монас‑
тир знищили турецькі війська. У 1723 та 
1731 роках відбулась реконструкція старого 
костелу за кошти Потоцьких, яка не дала 
бажаного результату.

Тому у 1746-1755 роках збудували новий 
бароковий костел за проєктом архітектора Й. 
Ганца (Сілезія) коштом Потоцьких. 23 липня 
1752 року храм освячено під титулом свв. 
Антонія і Юрія. 2 серпня 1755 року костел 
консекрував Луцький єпископ А. Волович. 
16 червня 1879 року пожежа завдала шкоди 
костелу та монастирю, проте вже наступного 
року її наслідки ліквідували.

У 194?-1990 роках святиню закрили (його 
використовували як склад), а після повер‑
нення освятили 25 серпня. Протягом 1990-

2000 років храм ремонтували, і 3 вересня 
2000 року архієпископ Мар'ян Яворський 
його консекрував. Парафію обслуговують 
францисканці (орден Братів Менших).

Костел Святого Антонія (Збараж) 

Храм збудували на місці колишнього домі‑
ніканського костелу Святого Хреста за про‑
єктом Яна Ґотфріда Гофмана, представника 
віленського бароко. Будівництво тривало до 
1771 року, а посвячення відбулося 18 вересня 
того ж року з благословення митрополита 
Лева Шептицького. Одна з веж храму мала 
вміщувати дзвін, інша – годинник. Первин‑
ний розпис храму виконав живописець Яків 
Головацький (Ісихій). Скульптор Михайло 
Філевич створив шість дерев’яних статуй 
святих, які нині зберігаються у Національ‑
ному музеї у Львові. 

Під час пожежі 1865 року храм зазнав 
значних пошкоджень, згоріла також бібліоте‑
ка. Після закриття василіянського монастиря 

радянською владою, у храмі розміщували 
навчальний корпус і навіть зернозбиральний 
комбайн. 

Здвиженська церква (Бучач)
Парафія у Баворові постала 1522 року 

коштом його власника Вацлава Баворов‑
ського, котрий тоді профінансував також і 
спорудження православної церкви. Костел 
був дерев'яним і носив титул Матері Божої і 
св. Вацлава. Проте станом на 1666 рік храм у 
Баворі відсутній (на його місці стояв хрест). 
Черговий (вже мурований) костел згадуєть‑
ся 1718 роком. Проте він швидко занепав 
і простояв недовго.​ У 1745-1747 роках ко‑
штом місцевих власників родини Баковських 
збудували сучасний мурований храм. 1819 
року святиню реставрували, а 1827 року кон‑
секрували. У 60-х роках XIX ст. відбулись 
чергові ремонтні роботи у храмі. У 1901 р. 
настоятель о. Ян Шубер здійснив розбудову 
святині, після чого, 1902 року відбулась її 
повторна консекрація. У радянські часи кос‑
тел використовувався як склад хімдобрив, а 

з вісімдесятих років перебував у стані руїни. 
Його ремонт розпочався 2009 року. Розпо‑
рядженням голови обласної адміністрації 
від 9 жовтня 2013 року костел переданий у 
власність релігійній громаді.

Костел Святого Вацлава (Баворів)

ЦІКАВЕ

СІМ ХРАМІВ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ,  
ЩО ЗАЧАРОВУЮТЬ ІСТОРІЄЮ
Архітектура  Тернопільщина – край, де є 
дерев’яні подільські церкви, величні барокові костели 
та відновлені сакральні святині різних епох і традицій. 
Ці храми є не лише архітектурними пам’ятками, а 
й важливою частиною історії регіону, що зберігає 
сліди княжих часів, шляхетських фундацій, релігійних 
орденів, воєнних руйнувань і сучасного відродження
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Квіти
За словами продавців, кві‑

ти привозять із Залізців. Цього 
сезону на ринку великий вибір 
петунії: у стаканчиках по 20-30 
гривень — для тих, хто хоче виса‑
дити самостійно, а готові підвісні 

горщики коштують 300 гривень. 
Чорнобривці також продають по 
30 гривень. Саджанці обрієти 
пропонують по 120 гривень за три 
штуки — як кажуть продавчині, 
ця рослина добре розростається 
і гарно вкриває землю. Троянди 
— по 150 гривень за саджанець. 

Продавці зазначають, що по‑
пит традиційно зростає з настан‑
ням тепла.

АНАСТАСІЯ НАГОРНА 

У Тернополі триває активний 
сезон продажу розсади та сад‑
жанців. На ринку покупці можуть 
знайти як традиційні плодові де‑
рева, так і екзотичні культури, а 
також широкий вибір квітів для 
клумб і балконів.

Плодові дерева та 
кущі

Найбільший вибір — серед 
екзотів. Саджанці хурми є ві‑
дразу в кількох варіантах: від 
200 гривень за однорічну рос‑
лину до 700 гривень за дворічну 
щеплену. Для тих, хто хоче га‑
рантований результат, продавці 
радять обирати саме щеплені 
саджанці. Ківі пропонують по 
500 гривень, виноград — по 150. 
Груші доступні по 200 гривень, 
а безколючковий агрус  — по 
150 гривень. Звичайні саджан‑
ці яблунь вартують 200 гривень, 
колоновидні — трохи дорожче, 
по 250 гривень.

СПОЖИВАЧ

СЕЗОН РОЗСАДИ: ЩО І ЗА СКІЛЬКИ 
ПРОДАЮТЬ НА РИНКУ
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На ринку неабияке 
розмаїття: від 
колоновидних 
яблунь і хурми  
до пишних троянд 
та петуній

На ринку з’явився широкий вибір як традиційних сортів, так і вибагливих екзотів, продавці 
охоче діляться секретами успішного вкорінення

Дім, сад, город  Від класичних яблунь 
до екзотичного ківі та яскравих петуній — 
місцеві ринки заповнили саджанці на будь-
який смак та гаманець. Поки одні дачники 
полюють за морозостійкою хурмою, 
інші обирають готові квіткові кашпо для 
миттєвого затишку. Дізнайтеся, скільки 
цьогоріч коштує перетворити подвір’я 
на квітучий сад та які культури стали 
фаворитами сезону

Ціни на плодові дерева стартують від 150 гривень, а прикрасити балкон квітами можна за 
символічну суму

Квіти в горщиках — від 120 грн, готові підвісні горщики з квітами коштують 300 гривень

Щеплені саджанці винограду віддають по 150 гривень
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АНАСТАСІЯ НАГОРНА 

Поезія прийшла до пані Ната‑
лії несподівано. Усе своє трудове 
життя вона присвятила медицині. 
До літератури особливого стосун‑
ку не мала, хоча книжок читала 
багато.

«Я не знала, чи 
встану завтра»

Перший поштовх стався вліт‑
ку 2022 року. Після пережитого 
стресу, каже, прокинулася од‑
ного ранку і відчула, що думає 
рядками.

— Я почала думати віршами, і 
отак ті вірші мені почали просто 
литися, — розповідає пані На‑
талія. — Спочатку помаленьку, 
про природу, в зошиті. Потім все 
більше і більше.

Із початком повномасштабного 
вторгнення писала по кілька вір‑
шів на день. Читала в інтернеті 
реальні історії, зокрема про ева‑
куацію з Києва,  і відтворювала 
їх у віршах.

Перший «на щиті»
Усе змінилося, коли в Терно‑

полі почала реалізовуватися місія 
«На щиті» — ініціатива з гідного 
прощання із загиблими захис‑
никами. Аптека, де працює пані 
Наталія, розташована в центрі 
міста, і траурні процесії стали 
частиною її щоденного простору.

— Перший раз, коли ми вийш‑
ли на поріг, щоб віддати честь 
воїну, я отак стою і думаю — їх 
везуть, везуть, лиш на щиті, — 
згадує вона. — І отак та перша 
пісня, перший вірш мені полив‑
ся.

Той вірш вона написала одра‑
зу. А потім знайшла спосіб зро‑
бити з нього пісню.

Suno, Facebook і 
двадцять мелодій

Жінка самостійно знайшла в 
інтернеті програму, що генерує 

музику і вокал на основі тексту. 
Розбиралася сама, без сторонньої 
допомоги.

— Я вже не молоденька, хочу 
сказати, трошки мені важкувато 
було, — зізнається вона. — Але 
бажання — то це все. Facebook 
спонукає: бачиш, що люди ро‑
блять, пробуєш, думаєш — що, 
я так не зможу?

Процес виглядає так: вона 
пише вірш, вводить текст у 
програму, обирає з приблизно 
двадцяти варіантів мелодію, мон‑
тує відеоролик і публікує. Готову 
пісню також надсилає в місію 
«На щиті».

— Там треба довго гратися, 
щоб нормальну мелодію піді‑
брати, — пояснює жінка. — Але 
коли виходить — воно звучить.

Facebook — це її сцена. Сто‑
рінку вона створила з нуля, сама 
набирала читачів. Деякі пісні 
набирають 50 000, а то й 100 
000 переглядів. Люди пишуть 
коментарі, дякують. Серед них 
— матері загиблих.

«Це моя місія»
Пані Наталія працює за графі‑

ком «два через два». У вільний 
час — господарство в селі. Пи‑
сати системно не виходить, але 
вона і не планує зупинятися.

— Якби не робота, я б, на‑
певно, тільки сиділа і писала, 
— каже жінка.

Найбільша мрія Наталії Куш‑
нір — видати книгу. Зібрати всі 
вірші, відредагувати, впорядку‑
вати.

Жінка самостійно знайшла в інтернеті програму, що генерує музику і вокал на основі 
тексту. Розбиралася сама, без сторонньої допомоги

ЛЮДИ

У 62 ФАРМАЦЕВТКА ПИШЕ  
ПІСНІ ПРО ПОЛЕГЛИХ ГЕРОЇВ 

— Просто так не викладеш, 
треба скоригувати, — каже вона з 
посмішкою. — Але це моя найбіль‑
ша мрія.

На запитання, чому вона вза‑
галі це робить, жінка відповідає 

просто:
— Не можна сказати, що хтось 

мене спонукав. Але в мене була 
така потреба — ділитися. Як Бог 
мені дав — ділилася. І не могла в 
собі це тримати.

Вона — фармацевтка, пенсіонер‑
ка, поетеса, звукорежисерка. Жінка, 
яка навчилася у 62 роки користува‑
тись штучним інтелектом — не за‑
ради розваги, а щоб імена загиблих 
Героїв не зникали в тиші.

Аптека, де працює 
пані Наталія —  
в центрі міста, і 
траурні процесії 
стали частиною її 
простору

Творчість  Наталії Кушнір 62 роки. 
Вона — пенсіонерка, але не з тих, що 
сидять удома. Щодня  — за прилавком 
аптеки у центрі Тернополя, на Руській. Між 
рецептами і пігулками — рядки, які самі 
ллються, яких вона не може втримати в 
собі. Вірші про тих, кого везуть «На щиті»

Наталії Кушнір 62 роки. Вона — пенсіонерка, але щодня її можна бачити за прилавком 
аптеки у центрі Тернополя, на Руській
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ВИСТАВИ 

«За двома зайцями» 
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
23 квітня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Калігула»
(Театр Франка)
Драмтеатр, 24 квітня, 15.30
Квитки: 790—1790 грн

«Гормон кохання, або 
Тестостерон»
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
25 квітня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

Прем'єра «Русалонька»
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
26 квітня, 13.00
Квитки: 150 грн

«Гуцулка Ксеня» 
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
26 квітня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Чоловік моєї дружини»
Драмтеатр, 28 квітня, 18.00
Квитки: 300—980 грн

Про що мовчать чоловіки 
або Дикун Forever. Олексій 
Гнатковський
Драмтеатр, 29 квітня, 18.00
Квитки: 190—1050 грн

Прем`єра. «Лісова пісня»
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
29 квітня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

Андрій Бєдняков. 
Моновистава номер 2
Філармонія, 30 квітня, 19.00
Квитки: 400—1150 грн

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

Виставки

«Місто, що оживає на полотні»
Бібліотека-філія №2 для до-
рослих
До експозиції увійшли роботи 
юних митців — учнів художньої 
школи імені М. Бойчука та 
мистецької школи ТМФК імені 
Соломії Крушельницької, а 
також їхніх викладачів.

«Тернопіль у барвах серця»
Бібліотека-музей «Літературне 
Тернопілля»
Унікальна виставка вишитих 
картин майстрині Ірини Коше-
лінської. Усі картини створені 
за мотивами старовинних фо-
тографій міста і вирізняються 
високою точністю відтворення 
міських пейзажів.

Виставка графіки та 
живопису, присвячена 
Тернополю
Український дім
Свої роботи представили вихо-
ванці Тернопільської художньої 
школи імені Михайла Бойчука.
Відвідати виставки тернопо-
ляни та гості міста зможуть до 
кінця квітня.

КІНО
кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 130 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

Макс Кідрук
Український дім 
«Перемога», 25 квітня, 
18.30
Тур на підтримку другої 
книги фантастичного 
циклу «Нові Темні Віки» 
— роману «Колапс». 
Дізнайтеся, як розвива-
тиметься серія.
Квитки: 390—490 грн

Львівський 
фортепіанний секстет
Філармонія, 28 квітня, 
18.30
У програмі: Ф. Мендель-
сон – Бартольді – Фор-
тепіанний секстет Ре 
мажор тв. 110 (1824), Т. 
Маєрський – Фортепі-
анний квінтет.
Квитки: 200—350 грн

Лєра Мандзюк
ПК «Березіль»,  
1 травня, 19.00
Діва українського 
стендапу, чиї жарти — 
окремий вид мистецтва, 
стильні образи — ви-
шуканий high fashion, а 
концерти — тренд, що в 
залі збирає всіх!
Квитки: 450—750 грн

Freedom Ballet. 
Танцювальна вистава 
«ШАФА»
Драмтеатр, 
2 травня, 19.00
Кожен їхній рух зачаро-
вує, кожен їхній вихід 
на сцену – це не просто 
танець: це життя, спов-
нене інтриг, пристрасті.
Квитки: 490—2590 грн

Академічний ансамбль 
танцю «Надзбручанка»
Філармонія, 3 травня, 
18.30
Запальна українська 
енергетика, а також 
віртуозність, майстер-
ність кожного учасника 
створить незабутню 
атмосферу.
Квитки: 200—350 грн

Капела бандуристів  
ім. Г. Майбороди
Драмтеатр, 4 травня, 
18.00
Усі артисти співають і 
одночасно грають на 
бандурах. У репертуарі 
— близько сотні творів, 
серед яких обробки 
народних пісень.
Квитки: 250—450 грн

«Макбет»
ПК «Березіль»,  
6 травня, 18.00
Історія Макбета – це 
шлях від благородного 
лицаря до безжального 
узурпатора, від тріумфу 
до божевілля. Втрата 
людяності починається 
з однієї перемоги.
Квитки: 490—1890 грн

Концерт  
«Разом ми сила»
Філармонія, 7 травня, 
18.30
У програмі братимуть 
участь: Ансамбль народ-
них інструментів «Узори» 
Миколаївської філармонії 
та Академічний ансамбль 
«Візерунок». 
Квитки: 200—350 грн

Христина Дарвай
Філармонія, 10 травня, 
17.00
Виступи Христини за-
чаровують аудиторію, а 
музична гармонія пісень 
перетворить захід на 
незабутню мистецьку 
подію для усіх присутніх 
на концерті. 
Квитки: 300—450 грн

Сольний стендап 
концерт Джейхуна 
Сафарова
Драмтеатр, 10 травня, 
18.00
Стендап-концерт Джей-
хуна Сафарова про 
дивні думки, незручні 
спогади, внутрішні діа-
логи й питання.
Квитки: 350—590 грн

Супер Маріо: Галактика в 
кіно, 3Д
11.00, 12.45, 14.30

Любить не любить
18.30

На драйві
16.30

Мумія Лі Кроніна
20.30

Майкл
17.30, 20.00

На драйві
14.25, 16.45, 19.05, 20.30

Любить не любить
10.15, 14.40, 18.05

Мумія Лі Кроніна
17.10, 19.45

Дезертир по-французьки
16.00

Асистент патологоанатома
21.25

Голос океану
10.45, 12.35

Таємні світи магічного 
дерева
12.50

Гра в хованки: я йду 
шукати
12.20

Проєкт «Аве Марія»
17.00, 20.15

Супер Маріо: Галактика в 
кіно
10.00, 12.00, 14.00

Супер Маріо: Галактика в 
кіно, 3Д
11.05, 13.05, 15.15

Стрибунці
10.30, 15.00

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

22 квітня

ЕКСКУРСІЇ

«Таємниці 
Старого Замку»
25 квітня, 12.00

«Тернопіль 
крізь призму 
часу»
26 квітня, 14.00

«Велич 
Тернопільської 
Катедри»
26 квітня, 16.15
 у розкладі можливі зміни
Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії, тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Я+Ти=МИ»
22 квітня, 
17.00

«Івасик і 
Змія»
26 квітня, 
10.00

«Маленька 
Фея»
26 квітня, 12.00, 14.00

«Я — курчатко, ти — курчатко»
29 квітня, 17.00
Квитки: 100 грн
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***
За ніч стільки думок зібралося, 
що не знаю з якої дурниці день 
почати!

***
Шукаю енергійного чоловіка.
Про себе: 10 гектарів городу!

***
— Чого кіт кричить?
— Він як би питає: «Якого біса»!?
— Якого біса що?
— Ну, в цілому…

***
Феміністка: «Я використовую 
прізвище мами замість прізви-
ща батька».
Я: «Тобто прізвище твого 
дідуся?»

***
Останнім часом щось дуже все 
підозріле:
Надати програмі Калькулятор 
доступ до телефонних дзвінків?
1. Заборонити. 2. Надати 
доступ.

***
Кожній нормальній людині для 
того, щоб виспатись, потрібно 
ще 5 хвилин!

***
Ламай стереотипи! Подзвони 
мамі і спитай, чи одягнула вона 
шапку.

***
Якщо в жінки в руках сковорід-
ка — не факт, що будуть млинці!

***
Ніщо так не псує п’ятницю, як 
звістка, що сьогодні середа.

***
День, коли я забув день на-
родження дружини, я ніколи 
не забуду!

***
— Сьогодні знайшов 500 грн 
в зимовій куртці. Так приємно…
— Досі працюєш гардеробни-
ком?
— Еге ж…

***
Хлопець каже до дівчини:
— Пішли в ресторан…
— Пішли!
— Так, так… не перебивай! Пішли 
в ресторан німець, француз і 
українець…

***
Тримаю невеличке господар-
ство: корова, пару свиней, гуси, 
кури і всяке таке. Підкажіть, як 
налагодити відносини з сусіда-
ми знизу?

***
— Чи є різниця між чоловіком і 
дитиною?
— В принципі — немає, але дити-
ну можна залишити з нянькою, 
а чоловіка боронь Боже!

***
Природа щедро обдарувала 
мене почуттям гумору, на цьому 
подарунки закінчилися.

***
Хлопець, який був тільки на од-
ному уроці карате, встиг лише 
вклонитися хуліганам.

***
Прийшов на перше побачення 
і подарував замість квітів 3 кг 
фаршу… Майбутня теща одразу 
запросила до хати!

***
Ой хто, хто, жінку свою любить? 
Ой хто, хто, жінці шубу купить? 
Тому св. Миколай принесе все 
для бриття і шкарпетки.

***
Треба завжди людям казати 
правду. Правда — вона свята 
і вічна, а синець під оком … 
за тиждень зійде.

***
Я ніколи в житті не смикав дівча-
ток за коси, тому що один раз 
в селі смикнув за хвіст коня.

***
Жінка в аптеці:
— Що краще для чоловіка — кор-
валол чи валідол?
— А який діагноз?
— Туфлі за 10 тисяч…

***
Оголошення в аеропорту: «Паса-
жири, які летять рейсом у Дубаї, 
припиніть показувати дулі паса-
жирам, які летять в Одесу».

***
Дружина: — Я була в туалеті, 

маю дві смужки!
Чоловік: — Я теж в туалеті, маю 
поганий сигнал!

***
Чоловік до жінки:
— Ти ходила в магазин?
— Так, коханий.
— І що буде на вечерю?
— Шкіряні чобітки і сумочка.

***
Здоровий сон не лише про-
довжує життя, але й скорочує 
робочий день!

***
— Тату, мене приніс лелека?
— Ні, ворона накаркала…

***
На прийомі в лікаря:
— Спите з відкритими вікнами, 
як я вам радив?
— Так.
— Ну і як — безсоння пропало?
— Ні, тільки планшет і мобільний 
телефон!

***
Тільки помирився з усіма роди-
чами, як тут знову… вибори!

***
— Я сьогодні сам малого з дит-
садка забрав!
— Чудово! Як назвемо? Бо наш 
вже в третьому класі вчиться!

***
Шукала чоловіка, обдзвонила 
всіх його друзів. В одних ночував, 
в інших ще спить!

***
— Чому сусідські кури не хо-
дять в твій город?
— Вночі я розклав на гряд-
ках двадцять яєць, а вранці 
на очах у сусіда їх зібрав.

***
Найбагатші люди — це курці 
і пияки. Скільки не підви-
щують ціни, вони все одно 
курять і п’ють!

***
Коханий, я тут гудзики 
купила, а до них в мене ні 

сукні немає, ні сумочки, ні 
босоніжок…

***
Тільки у нас можуть подума-
ти, якщо сусідка купила своє-
му чоловікові спортивний 
костюм — значить він лежить 
в лікарні…

***
— На риболовлю йдемо?
— Йдемо…
— Вудки беремо?
— Для чого, ще загубимо…

***
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Цього тижня 
іменини святкують

15 квітня:
Андрій, Віктор, Леонід, 
Лук’ян, Олександр, 
Федір, Трохим, Анастасія, 
Василиса.

16 квітня:
Леонід, Михайло, Павло, 
Василина, Галина, Ірина, 
Ніка.

17 квітня:
Іван, Михайло, 
Олександр, Семен, Федір.

18 квітня:
Антон, Василь, Віктор, 
Юхим, Іван, Тамара.

19 квітня:
Віктор, Георгій, Іван, 
Семен.

20 квітня:
Гаврило, Григорій, Микола, 
Олександр, Федір.

21 квітня:
 — Олексій, Денис, 
Іван, Максим, Микола, 
Олександр, Федір, Яків.

СЕРЕДА,

22 КВІТНЯ

1°Ñ     10°Ñ 2°Ñ     12°Ñ

ЧЕТВЕР, 
23 КВІТНЯ

4°Ñ     9°Ñ 6°Ñ     12°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
24 КВІТНЯ

-1°Ñ     8°Ñ 4°Ñ     10°Ñ

СУБОТА, 
25 КВІТНЯ

2°Ñ     10°Ñ 5°Ñ     15°Ñ

НЕДІЛЯ, 
26 КВІТНЯ

5°Ñ     12°Ñ 6°Ñ     8°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
27 КВІТНЯ

1°Ñ     8°Ñ 7°Ñ      7°Ñ

ВІВТОРОК, 
28 КВІТНЯ

-1°Ñ     10°Ñ 2°Ñ     6°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Для чого шукати підхід 
до людей, якщо можна знайти 
обхід!?

***
Не розумію, навіщо мені так 
багато років. 22 — було цілком 
достатньо.

***
Я ніколи не сперечаюсь.
Я просто пояснюю, чому 
я права!

***
А вам не здається, що друга по-
ловина дня на роботі — зайва?

***
Настрій вивчити іспанську 
мову, щоб розмовляти нею, 
коли сердита!

***
Краще їздити кожен день 
на велосипеді на пляж, ніж 
на «Мерседесі» на роботу!

***
Як можна було допустити, щоб 
ім’я «Євгеній» скорочено було 
«Женя», а не як «Геній».

***
Та сама ситуація, де чоловікові 
потрібно проявити кмітли-
вість, логіку, неабиякий розум 
і винахідливість — це фраза 
дружини: «А ти нічого не помі-
чаєш?» 

***
Синоптики передали, що 
в травні буде тепло… біля 
мангалу.

***
Дуже крутий чоловік: Готує, 
прибирає, працює, слідкує 
за собою, є емоційний інтелект.
Звичайна жінка: Готує, приби-
рає, працює, слідкує за собою, 
є емоційний інтелект 

***
Працюю, щоб заробляти гроші.
Заробляю гроші, щоб купува-
ти їжу. Їм їжу, щоб мати сили 
працювати.
Десь у цій схемі мала бути яхта 
і щастя, але поки що є тільки 
остеохондроз і смикане око.

***
— Коли вона просила поміня-
тися місцями хоча б на день, 
то я думав, що я готуватиму, 
а вона зароблятиме гроші.
— А вийшло як?
— Я поїхав до її мами, а вона з 
чоловіками на риболовлю.

***
Коли мені було 10 років, я ду-
мав, що люди за 40 уже піпець 
які старі, втомлені та хворі.
А тепер мені 41, і все я пра-
вильно думав у 10 років.

***

РЕКЛАМА
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RIA плюс,  

22 квітня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

26 квітня – День пам'яті жертв 
радіаційних аварій та катастроф 
(Чорнобильська трагедія)
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БУЛА ДЕРЕВ’ЯНА

БУЛО:
Сцену збудували у 50-х роках. На ній 
були портрети комуністичних лідерів

СТАЛО:
У центрі сцени є напис «Тернопіль», 
квіти та символіка України

ПРОВОДИЛИ КОНЦЕРТИ

БУЛО:
На сцені часто виступали діти та  
місцеві колективи

СТАЛО:
У парку продовжують проводити 
благодійні концерти

БУЛА ОГОРОЖА

БУЛО:
Навколо сцени була огорожа. Там 
проводили платні концерти

СТАЛО:
Територія відкрита. Туди можуть 
пройти всі відвідувачі парку

СТАЛАСЯ ПОЖЕЖА

БУЛО:
У 2000 році сталася пожежа, 
і дерев’яна сцена згоріла

СТАЛО:
Її відновили, і вона тепер має 
інакший вигляд 

З одного ракурсу

Як змінилася літня 
сцена у парку


